

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOUSA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
 25 ejemplares; 1,75 pts.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pt.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15
 Número suelto, 10 cts.

DE LA EUROPA IGNOTA Países pintorescos

Existen un país ladino y, naturalmente, una lengua y una cultura ladinas. No ocurre esto en la lejána e ignota Asia, sino en el rincón de Europa, en la vieja Suiza, donde los verdes prados anuncian las bravesas poéticas del Tírol.

Muy cerca corre el Danubio, muchos enfermos acuden a dicha comarca; pero son pocos los que saben que la Engadina, región suiza, cuenta con una lengua y una cultura propias, caracterizadas por una saliente personalidad.

El idioma hablado en el país ladino no es el francés, ni el italiano, ni el alemán, los tres idiomas oficiales de Suiza, sino el retorromano ó ladino, provisto de una sintaxis abundante y peculiar.

Los ladinos ó grisones aman su lengua y la conservan con la tenacidad de los vascongados y con el amor de los catalanes. Se parece mucho al italiano lombardo y el rumano, manteniendo puros las formas y los giros gramaticales en su no pobre literatura, que ya floreció en el siglo XVI. Teniendo en cuenta que forman este grupo étnico, como un islote en el centro de Europa, sólo unos diez mil individuos, sorprende la supervivencia de un habla que ha tenido que sostener el embate de idiomas limítrofes muy absorbentes. Y lo mismo ha respetado sus costumbres.

De los primeros tiempos de la literatura ladina datan los dramas bíblicos «Hob» y «Susanna». En la poesía y la epopeya florecieron Zacarías y Pallioppi, y entre los grandes líricos figuran Conradino Fingi, Caderas y Caratsch.

Es este un pueblo simpático, lleno de inteligencia y sagacidad que, en medio de la mescolanza heterogénea del centro del Continente, ha sabido conservar una independencia espiritual digna de respeto.

Este pueblo ladino, que desciende de los antiguos Reocios, los cuales adoptaron el idioma romano, habitan actualmente los risueños valles de Ampezzo, de Fossa y de Cordevole. Son, en realidad, dos familias distintas bajo una denominación común. Los que moran en los cantones suizos se llaman ladinos, y los que ocupan el Tírol oriental se denominan romanches.

Tanto unos como otros han sabido guardar en sus costumbres y en sus tradiciones un respetuoso culto a la patria escondida en el seno de las montañas.

A. M. S.

LA VIDA DEL MERCADO CARNACION UNA REFORMA IMPRESCINDIBLE

En el mismo centro de la población, como ultraje al ornato, a la viabilidad y, sobre todo, a la higiene, levántase el Mercado de la Encarnación, que si en 1880 podía pasar y aun ser admirado, hoy constituye una vergüenza y hasta un estorbo, de no transformarse como la lógica aconseja.

Ya no es posible que el mercado central continúe en la forma que está hoy. Ocupa un sitio muy mal aprovechado, que pudiera ser mejor descongestionándolo y reduciendo el espesor de sus muros; sustituyendo éstos por columnas de hierro; abriendo las tabajerías en los cuatro frentes al despacho exterior; saneándolo y ventilándolo; desahuciendo a los entradores, que acaparan un espacio que no deben ocupar; contribuyendo, en una palabra, la reforma a la necesaria gran vía que marca su trazado en la dirección de Universidad-Imagen, ó sea Puerta Osario-Puerta Real.

La circulación y el tráfico de media ciudad, precisamente las zonas urbanas más activas del comercio, sufren el taponamiento del Mercado, no hallando comunicaciones hábiles para desenvolverse como las exigencias de la vida moderna demandan.

Desde hace varios años venimos pugnando por esta importantísima y perentoria reforma, y esta es la hora, según nuestras noticias, que sólo se han insinuado leves tanteos que únicamente sirvieron para tener que desistir de la empresa.

Nuestro deber de defensores del bien de la ciudad obligaba a perseverar en el tema, dirigiendo un respetuoso llamamiento a los propietarios de cajones y cuarteladas del Mercado de la Encarnación para que, sin merma de sus intereses, accedan a tan indispensable reforma.

Muy fragmentada está la propiedad dentro del recinto de la Plaza de Abastos; pero también hay propietarios poderosos que deben dar un ejemplo de ciudadanía transigiendo algo en sus pretensiones, en beneficio del interés colectivo.

La defensa de la higiene común, las conveniencias públicas del tráfico, el interés general de la circulación, el contribuir a una evidente mejora, y no son razones sobradas para que esos señorillos a quienes corresponde colaborar en la reforma avinieran a ella, toda vez que sin su concurso el Municipio no puede hacer casi nada?

A primera vista el proyecto parece de difícil realización; pero cuando se reflexiona viendo el terreno que hay perdido en el mercado central, se comprende que la obra es muy practicable, en cuanto que el espacio que ha de perder es sólo una faja de unos veinte metros entre las dos puertas de calles Imagen y Universidad, y lo que ha de ganar serían los muchísimos metros cuadrados que resulten de cambiar los muros exteriores e interiores por columnas y la mampostería por hierro.

Dándoles a los puestos adosados ahora a los cuatro muros del recinto fácil acceso por fuera para la venta, quedaría descongestionado el interior del mercado, a la vez que se llevarían la aireación y la higienización. Lo mismo puede simplificarse los puestos de las cuarteladas.

Convenimos que es preciso vencer muchas dificultades; pero, ¿ha habido en los Ayuntamientos una voluntad firme y enérgica de emprender la reforma, de siquiera ir la poco a poco venciendo?

Ya no cabe más espera. Y de uno y de otros, del Municipio y de los propietarios, Sevilla aguarda iniciativas que acaben con la vergüenza presente.

LA SITUACIÓN DE ITALIA Registros y detenciones

Roma.—El «Messaggero» anuncia que en la región de Perusa se han practicado gran número de registros en los domicilios de los militantes de la oposición.

En Nápoles, los registros efectuados en centros y domicilios de comunistas y socialistas pasan de trescientos.

Ayer un fascista agredió a un comunista, asistíndole varias puñaladas, en la región de Perusa.

La olivicultura en la Argentina

Buenos Aires.—Con arreglo a las instrucciones y facilidades que concede el ministerio de Agricultura, se está llevando a cabo una intensa propaganda en favor del cultivo de olivo.

Estos trabajos se realizarán con tal actividad, que se calcula que antes de diez años existirán en la República Argentina más de veinte millones de plantas en explotación.

Es propósito del Gobierno y de los centros consumidores que el cultivo de la aceituna tenga tal importancia, que haga innecesaria la importación de aceites europeos.

ASPECTOS OCULTISMO

En todos los tiempos el hombre ha interrogado a la pitonisa. Desde la de Cumas hasta Mme. de Thebes ó Mme. Fraya, no faltaron crédulos ó incrédulos que, por una inquietud instintiva, fueron hasta las sibilas para que les descrierian el velo del más allá.

¿La quromancia y la grafomancia no son otra cosa que una superstición puercil? Y entonces, ¿qué pensar de los sueños, de tantos signos indicativos y reveladores, de esos vapores nocturnos que suben a nuestro cerebro en estado de vigilia, de los fantasmas de la imaginación, hundiéndose en abismos ausentes de cronología y de lógica?

Las líneas de la mano son la puerta entreabierta del porvenir. Estas líneas significan nuestra suerte ó nuestras desgracias. Escriben nuestro destino en una criptografía que para el profano no es posible descifrar. Todo consiste en coger el hilo conductor. Y el hilo conductor hállase en poder de las pitonisas, sabias en los misterios del ocultismo. Por un prodigio de intuición penetran la noche del futuro; pueden prever y predecir.

¿Todo esto no es más que superchería, humo? Es probable. Quizas no. Los juicios reveladores existen. La interpretación, como en la ciencia, ensaya, tantea, estudia. Pero, ¿y la base experimental? Desde que la humanidad vive, y ya van siglos, todas las vidas, las gloriosas, las obscuras, las brillantes, las heroicas, las rebeldes, las resignadas, no han conseguido acumular un átomo de ciencia ó de experiencia perforadora de lo venidero.

La mano está ahí, con sus signos cabalísticos, con sus caracteres, variados hasta lo infinito en la anatomía de cada sér. La quromancia podrá embaucar; pero el enigma lo llevamos escrito en nuestra alcurnia de bimanos.

¿Por qué no ha de ser una actividad psíquica inferior la de las sibilas, aún cuando nos riamos un poco del aparato y la escenografía teatral de la oráculo? Hay un psiquismo supra-normal, una videncia del entendimiento reveladora de inexplicados fenómenos sorprendentes. Lo mismo puede suceder en este proceso del ocultismo, explotado por mujeres cándidas ó sagaces, en el cual las facultades humanas parapsíquicas destacan al guin destello de su misterioso poder.

Charlatanismo sin posibilidad científica, mero metemorfoma que en apariencia legitiman la adivinación y el adivino, lo cierto es que en pleno siglo XX todavía no han decaído las pitonisas que nos descubren lo pasado y lo porvenir, sin hacer intervenir la razón, sin médicos auxiliares, sin una ley de crítica pura; sólo mediante la lucidez mística de su buena fe ó de su listeza explotadora de la credulidad del vulgo.

T. P.

HABLANDO CON LAS ESTATUAS LO QUE NOS DICE VELAZQUEZ, EL PINTOR DE LA VERDAD



—Nueve. Ayer tarde entró la última. Es raro, ¿verdad? Ya me había fijado yo en eso.

—Y a qué lo achaca usted?

—Hombre, no sé! Ya vienen ahí los cocheros. Debe haber ido a buscar un «taxis» el que tocaba las palmas. Me voy a tener que subir en el pedestal.

—¿Por qué? ¿Tiene usted prisa?

—No. Es que han encendido un camarote de allí enfrente y empezarán en seguida los fandanguillos. ¡Estoy de fandanguillos hasta los pináculos!

—¿No le gustan?

—Me gusta más lo de mi tiempo. Eso de la fiebre «jerfa» que le da teta al hijo en la puerta de la madriguera me subleva. Otras coplas son bonitas; pero yo lo que temo es el contagio. Se lleva usted luego dos semanas tarareando fandanguillos. Eso de

Caballo mio carreto...

lo estaba yo tarareando cuando usted llegó. Oiga, ¿quién es ese que apunta allí?

—Un muchacho dibujante. Martínez de León. De Triana. Está haciendo un apunte de nuestra entrevista. ¡Andrés, ven, que te quiero conocer don Diego!

—Andrés se negó, porque no viera Velázquez el dibujo.

—Es muy corto de genio—le dije.

—No llegará a ninguna parte, así pinte como pintaba yo—y usted perdóne— En estos tiempos hay que armar ruido, hay que gritar, hay que exhibirse.

—Y con los cocheros, ¿qué tal escapa usted?

—Bien. Son buena gente. Yo estoy enterado de todas sus combinaciones. ¡Si yo un día le dijera a los dueños lo que hacen...

—Les dan coba, ¿no es eso?

—Eso y más. Ahora los pobres, con los autos, están perdidos. ¡Qué van a hacer! Antes, no. Antes vivían. ¡Sabe usted en qué conuco yo que están mal! En los almuerzos. Antiguamente tenían todos portaviandas con tres y cuatro departamentos. Ahora sólo le traen una fiambra, y la mayoría comen café y pan. Lo siento, créalo usted. ¡Leva ya un tanto tiempo al lado de ellos!

—Y ¡los amorosos, cuántos habrá usted visto!

—No lo crea. No echo cuenta. Ahora, con el paso en alto, apenas si viene gente. ¡Están de moda de modificarlo, todo...! Antes, recostados en el barandil del monumento, ¡qué sería del barandil!—solía uno tomarse de algo. Ahora me abarro como los cocheros de allí enfrente, que se pasan los días durmiendo.

—Verdaderamente aquí hay pocas vistas agradables.

—Que se crea usted eso! ¡Veo cada cosa que como se las diga va a querer venir mañana a la hora en que yo...! Pero no diga nada, para que no se fije la gente.

—Ya sé lo que ve usted. Me fijé las otras noches, y eso me decidí a charlar con usted primero.

—¡Miraba yo para...!

—El Duque. ¿No es eso?

—Eso es, sí, señor. Cuando sale el público de la tercera sección, suben a sus cuartos las tiples y se preparan para la función siguiente, en la que deben salir como la maja de Goya.

—Como la «maja» de un almirante salen. Menos ropa llevan...

—Pues con menos las veo yo todavía. ¿Son guapas?

—Sí, señor. No para dar el escándalo bajando del pedestal a esa hora...

—Ah, ¡sí! Pues desde aquí están bien. Vale la pena verlas. Un día que terminen tarde venga usted.

—Si que le acompañaré. ¡Usted no se retira mucho?

—Algunas noches voy a saludar a mi amigo Bartolomé. ¡Como está tan cerca!

En ese momento pasan cerca de nosotros unas mujeres que llevan los zapatos en la mano, y don Diego, mirando su reloj de pulsera, dice:

—Las cuatro. Ya van allí las flamencas. Voy a encaramarme de nuevo en el pedestal. Adiós, amigo. ¡Qué vida esta, haciendo el Tancón por los siglos de los siglos...

Galerín.
(Dibujo de Andrés Martínez de León.)

El nuevo cónsul de Nicaragua

—El Rey ha concedido el «Regium Exequatur» a nuestro estimado y particular amigo don Modesto García de Vinuesa para ejercer en Sevilla el cargo de cónsul de Nicaragua, que recientemente le fué conferido por el presidente de aquella República.

Felicitemos al señor García de Vinuesa por tan honrosa distinción.

En la plaza del Duque

Las tres. Cae una «peluda», que decimos por acá, como para ser de bronce. Los cocheros de la plaza se han guardado en los restaurantes próximos. Un transcante bate palmas, pues desea utilizar un vehículo. El sereno le indica el sitio en que se encuentran los aurigas, que ya han oído al cliente, pero se hacen los «Lorenzos».

—Es ese «gachó» que vive cerca de Eritaña y que sólo da dos «calas peludas» por la carrera. ¡Ya lo he oído oír! Déjalo ahí a ver si se congela—le dicen los aurigas al sereno.

—No no decirle que «maveja» visto. Y que siga armando fiesta.

—Nos acercamos a la estatua del pintor de la verdad, que está que hace la barba.

—Nos permite usted unos minutos, don Diego?

—¡Hola! Salva que venga usted. Ya me he enterado por los cocheros que de día leen aquí El LIBERAL al sol. Espere un momento.

—El genial artista, que lleva allí a día firme desde el 9 de Octubre de 1892, estuvo ante nosotros en un pe-

ATENEO La 52.ª velada de la Sección de Música

Ayer tarde tuvo lugar en este bello Centro la celebración de una velada organizada por la Sección de Música.

En el salón de actos se había preparado un estrado artísticamente ornado con tapices, para que en el mismo dieran su concierto musical los eminentes artistas baronesa Norka Rouskaya y José Bernal, y además para que aquella ejecutase sus primeras danzas.

El salón estaba completamente ocupado por un selecto público, en el que abundaban las señoras.

En la primera parte, Norka Rouskaya, con su violín, y Bernal, al piano, ejecutaron de un modo primoroso, con un arte exquisito, preciosas obras de Wieniawski, Tchaikowsky y Bazzini.

La segunda parte estuvo a cargo del notable pianista Bernal, el cual ejecutó al piano, de un modo que le reputa de maestro, muy bellas obras de Rachmaninoff, Chopin y Falla, especialmente la «Danza del fuego», de este último.

En la tercera parte, Norka Rouskaya, acompañada al piano por Bernal, danzó con gracia y desenvoltura miltimables la escena francesa de Adams; el Cisne, de Saint-Saens, y Thais, de Massenet, teniendo que repetir esta última obra a los insistentes aplausos del público.

También el señor Bernal fué muy aplaudido y felicitado.

Al comenzar la velada, el distinguido poeta señor Cercós Bisbal leyó unas admirables cuartillas, de las que entresacamos las siguientes líneas:

«Por más que para mí constituya una cumbre difícil de escalar la misión que se me confía, con gusto acepto este honor, aunque en espíritu humilde como el mío esto constituya un sacrificio enorme.

Es ya costumbre antigua hacer la presentación del artista con un sugestivo discurso, a manera de apunte biográfico, en compensación a su actuar desinteresado, siempre apartado de que esta docta casa se congratara»

Repetidas veces he leído en la Prensa sevillana artículos referentes a la Asociación de maestros de primera enseñanza sin servicios al Estado, por lo que se excita a los demás de la clase a que se asocian; pero aún no he leído ninguno que defina el objeto de dicha Asociación, y como lo creo muy principal para que nuevos compañeros vengan a aumentar la lista de socios, me voy a permitir emborronar estas cuartillas con tal objeto.

La idea de Asociación partió de varios compañeros, que alentados por miras si no desinteresadas, puesto que iban en defensa de los intereses de la clase que son sus intereses propios, a lo menos altruistas y filantrópicos, y que inmediatamente empezaron a trabajar para conseguir la Asociación que, gracias a su celo y actividad, ha salido a luz con un vivo deseo de proporcionar algunos beneficios al maestro, que por falta de recursos para empezar la fastidiosa preparación de oposiciones ó por que la suerte no le favoreció en el acto de celebrarse, lo eliminaron, ó por falta de tiempo se encuentran ejerciendo libremente en colegios particulares donde el trabajo y la pensión les abruma, encontrándose frente a unos horizontes muy limitados y previendo un porvenir poco lisonjero.

Esta Asociación, que es regional y que se afiliará a la nacional en su día, persigue el fin de evitar el intrusismo en todo lo posible, dar colocación a los socios que no la tengan, y, en una palabra, pretender unir a todos los maestros y normalistas por ser ésta la única manera que podrán conseguir la consideración y el bienestar que por su misión les corresponde.

El maestro ha sido siempre un funcionario despreciado y mal retribuido, bien porque en España hasta hace poco tiempo los sueldos de los funcionarios han estado en razón inversa de su trabajo, bien porque el maestro se encontraba aislado y por tal motivo se formaba un concepto muy lejos del que en realidad es.

Por tanto, compañeros y normalistas andaluces, confiados en que todos sabéis comprender é interpretar la frase de que ven la unión está la fuerza, no dudéis en inmediatamente proceder a asociaros.

Para ello dirigirse al señor presidente, a la calle Don Remondo, número 9, en Sevilla.

El secretario, P. Donaire Leal.

MUNICIPIO

Para la familia del médico de San Nicolás del Puerto

Acerado interior en la Plaza Nueva

Esta mañana han comenzado en la Plaza de San Fernando las obras de acerado con falcos de piedra...

Esta obra se hacía muy necesaria, pues el agua flovediza se estancaba cerca de dicha baranda...

Exámenes para guardia municipal

El día 15 del corriente, a las cuatro de la tarde, tendrán lugar en el Ayuntamiento los exámenes de los aspirantes a ingreso en el cuerpo de la Guardia municipal.

El tribunal lo formarán los señores Jiménez Fernández, Medina Garvey (don Patricio), don José María del Campo, director del grupo escolar Reina Victoria y el comandante de dichas fuerzas.

Gestiones de la Guardia municipal

Districto décimo.—Falta de reparo y blanqueo la fachada de la casa número 10 de la Plaza de San Quintín...

Districto quinto.—Falta de reparo y blanqueo por la calle Circo, las fachadas de las casas números 69, 61 y 63 de calle Adriano.

Districto tercero.—Falta de reparo y blanqueo las fachadas de las casas números 11, 13 y 15 de calle Pícorador.

Districto séptimo.—Intervención una pesa de kilo con falta de 15 gramos a Emilio García, con puesto en el mercado de la Encarnación número 8 de la segunda cuadrante...

Noticias

Los propietarios de la Real Venta de Antequera y de las casas Rodrigo de Triana, 24, y O'Donnell, 28, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

La Guardia municipal ha denunciado a la Alcaldía que se encuentra en estado ruinoso la casa número 85 de la calle San Vicente.

El arquitecto del Ayuntamiento presenta a éste un presupuesto para la instalación de un urinario adosado a un muro de la iglesia de San Andrés.

El dueño de la casa Tomás de Ibarra, 14, solicita que sea dado de baja en la matrícula de Inquilinato.

El ingeniero de vías y obras del Ayuntamiento, propone el aumento del alumbrado público junto a la iglesia de San Sebastián, en el barrio de dicho nombre.

El arquitecto municipal remite presupuesto por material para las Casas Capitulares.

Avísos recordaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupo, 6.238,76 pesetas; por carnes, 6.177,41 y por vitios, 4.446. Total, 17.400,17 pesetas.

Nuevo Sport

Sierpes 41, frente a Lloréns ESCOPETAS A PLAZOS Representante exclusivo con depósito de la marca VICTOR SARASQUETA.

Escopetas nacionales y extranjeras más baratas que en fábrica.

Armas. Municiones. Cartuchos. Artículos de FUTBOL y TENNIS.

Suma anterior de Federación Sanitaria, 7.101,50 pesetas.

Don Luis Vázquez Elena, 25 pesetas; don Pedro Bernaldez, 23; don Joaquín Rey, 25; don José Bolaños, 25; don Lucas Benmudo, 25; don Ricardo Cubiles, 25; seis amigos del doctor Cubiles, 12; don Joaquín Zapata, médico de Almenara (Sevilla), 25.

De la cuantación hecha por los sanitarios de El Pedroso, conforme a la siguiente relación, 343'50 pesetas:

Don Manuel Neira, 25 pesetas; don Fernando Lara, 25; don Bernardo Quilis, 25; don Manuel Falcon, 10; don Antonio Falcon, 10; don Adriana Guadalupe, 10; don Matilde Lozano, 10; don Manuel Fernández, 10; el Ayuntamiento, 25; don Juan Valencia, 5; don Manuel Gómez, 2; don Manuel Laorden, 2; don Antonio López, 5; don Fernando García, 5; don Joaquín García, 2; don Antonio Díaz Márquez, 2; don Fernando Molina, 1; don José Neira, 1; don Antonio Tena, 2; don Manuel Alejos, 2; don Antonio Martínez, 2; don Manuel Ridruejo, 0'50; don Marcelino Redondo, 1; don Antonio Neira, 3; don Reyes Neira, 3; don Alfredo Herrero, 5; don Juan Antonio Vázquez, 5; don Ramón Larraz, 10; don Eduardo Lora, 3; don Francisco Rojas, 3; don Manuel Moya, 3; don Abelardo Fernández, 5; don José Gallego, 5; don Francisco Arcos, 3; don Pedro Rodríguez, 5; don Antonio Zaccala, 5; don Antonio P. Bará, 2; don Manuel Fernández, 1; don Vicente García, 1; don Emilio Carrasco, 1; don José Moya, 5; don Antonio Castaño, 5; don Saturnino Genicio, 1; don Manuel Alonso, 1; don Isabel Márquez, 2; don Antonio Fernández, 5; don Anselmo Membrillo, 5; don Pablo Latorre, 10; don Jaime López, 10; don Fermín Núñez, 5; don Francisco Silva, 3; don Alfredo Sánchez, 3; don Isidoro Aragón, 2; don Juan A. Rodríguez, 5; don José Murrete, 10; don Antonio Romero, 5; don Rafael Ayo, 2; don Juan Armand, 10; don Rafael Rico, 5.

Muerte repentina

Hace unos días llegó, procedente de Huelva, Vicente Pedroche Aguilari instalado en la casa número 37 de calle Doña María Coronel.

El forastero se sintió esta mañana repentinamente indisputado, agravándose de manera considerable, falleciendo a los pocos momentos.

Del suceso se pasó aviso al Juzgado de guardia, compuesto del juez municipal del distrito de San Roman, en funciones de instrucción, señor Esquivias, y del oficial habilitado señor Garrido, y después de practicar las diligencias propias de caso ordenó el traslado del cadáver al Departamento Anatómico.

Los robos en las azoteas

Con censurable frecuencia se vienen cometiendo robos de prendas en las azoteas, y últimamente le ha correspondido el turno a Sebastián Miguero, que habita en calle Beato Rivera, 2.

Unos rateteros escalaron las alturas de dicha vivienda, cargando con cuantas prendas blancas encontraron a mano, desapareciendo seguidamente de aquellos lugares.

El robado vecino, al conocer lo ocurrido, se trasladó a la Jefatura de Vigilancia, dando cuenta del suceso, remitiendo por dicha dependencia al Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente el correspondiente parte.

Los industriales nocturnos de ropa blanca han conseguido hasta ahora permanecer en el misterio.

Confusionado en la vía pública

Parece que se trata de un accidente ocurrido a Manuel Arenas Rialcha, que habita en Doncellas, 19.

Dicho individuo ingresó en la casa de socorro del Palacio de Justicia, siendo asistido de una herida en la boca y de fuerte confusión en la región superciliar derecha, de pronóstico reservado.

De cuanto se relaciona con el mencionado accidente que tuvo lugar en la calle San Esteban, tiene el debido conocimiento el Juzgado de instrucción del distrito de San Roman.

Tomás se fractura un brazo en Burón

Tomás Caraballo es un tranquilo vecino de la barriada de Burón, que ha tenido la desgracia de fracturarse el brazo izquierdo, de cuya lesión fué asistido en la casa de socorro del Palacio de Justicia.

El correspondiente al Juzgado de primera instancia del distrito de San Roman la práctica de las oportunas diligencias relacionadas con la fractura que sufre el vecino de Burón.

Al cosario de la Puebla le roban un contador

Con la contrariedad propia del caso ha denunciado en la Jefatura de Vigilancia Bernardo Jiménez, domiciliado en Torneo, 51, mozo del cosario de Puebla de Cazalla, que en la calle Argote de Molina, y de un carrilero de manos le habían sustraído un contador eléctrico valorado en 150 pesetas.

La denuncia formulada por el mozo del cosario de la Puebla ha sido enviada por el comisario de Policía al Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, el cual ha dado órdenes a los agentes de la autoridad para que procedan a la busca y captura del autor del hecho.

Niño lesionado

En una finca de campo enclavada en término de Carmona, se lesionó el niño de nueve años Rufino Vera Ortiz, causándose la luxación del codo izquierdo.

Ha ingresado para su curación en el Hospital Central, y del accidente se ha dado conocimiento al juez decaño.

LETRAS DE LUTO

En nuestra capital ha fallecido la respetable señora doña Rosario Salvador Valóis, tía y madre política de nuestro querido amigo el teniente de alcalde y reputado facultativo don José Salvador Gallardo.

A las cuatro de la tarde se celebró el sepelio del cadáver en el cementerio de San Fernando, asistiendo numerosa concurrencia.

Las bondades de la finada la habían hecho acreedora a la estimación y cariño de cuantos la trataron. Reciba su atribulada familia, y en particular nuestros amigos don José y don Luis Salvador Gallardo, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Palacio de Justicia

Herido de un botellazo

Manuel Bohórquez Jiménez, de cincuenta y cuatro años, que habita Morera, 7, ha sido curado en la clínica de urgencia del Hospital Central de una herida contusa con gran hematoma en el lado derecho de la cara, de diversas contusiones y ataque de alcoholismo agudo, de pronóstico reservado.

Dicho individuo parece que tuvo ligero apercheo con un vecino suyo, y después de acalorado dialogo el vecinito le arrojó un botellazo, causándole las lesiones que sufre.

El profesor de guardia del beneficio establecido ha remitido el oportuno parte al Juzgado de primera instancia del distrito de San Roman.

Muerte repentina

Hace unos días llegó, procedente de Huelva, Vicente Pedroche Aguilari instalado en la casa número 37 de calle Doña María Coronel.

El forastero se sintió esta mañana repentinamente indisputado, agravándose de manera considerable, falleciendo a los pocos momentos.

Del suceso se pasó aviso al Juzgado de guardia, compuesto del juez municipal del distrito de San Roman, en funciones de instrucción, señor Esquivias, y del oficial habilitado señor Garrido, y después de practicar las diligencias propias de caso ordenó el traslado del cadáver al Departamento Anatómico.

Los robos en las azoteas

Con censurable frecuencia se vienen cometiendo robos de prendas en las azoteas, y últimamente le ha correspondido el turno a Sebastián Miguero, que habita en calle Beato Rivera, 2.

Unos rateteros escalaron las alturas de dicha vivienda, cargando con cuantas prendas blancas encontraron a mano, desapareciendo seguidamente de aquellos lugares.

El robado vecino, al conocer lo ocurrido, se trasladó a la Jefatura de Vigilancia, dando cuenta del suceso, remitiendo por dicha dependencia al Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente el correspondiente parte.

Los industriales nocturnos de ropa blanca han conseguido hasta ahora permanecer en el misterio.

Confusionado en la vía pública

Parece que se trata de un accidente ocurrido a Manuel Arenas Rialcha, que habita en Doncellas, 19.

Dicho individuo ingresó en la casa de socorro del Palacio de Justicia, siendo asistido de una herida en la boca y de fuerte confusión en la región superciliar derecha, de pronóstico reservado.

De cuanto se relaciona con el mencionado accidente que tuvo lugar en la calle San Esteban, tiene el debido conocimiento el Juzgado de instrucción del distrito de San Roman.

Tomás se fractura un brazo en Burón

Tomás Caraballo es un tranquilo vecino de la barriada de Burón, que ha tenido la desgracia de fracturarse el brazo izquierdo, de cuya lesión fué asistido en la casa de socorro del Palacio de Justicia.

El correspondiente al Juzgado de primera instancia del distrito de San Roman la práctica de las oportunas diligencias relacionadas con la fractura que sufre el vecino de Burón.

Al cosario de la Puebla le roban un contador

Con la contrariedad propia del caso ha denunciado en la Jefatura de Vigilancia Bernardo Jiménez, domiciliado en Torneo, 51, mozo del cosario de Puebla de Cazalla, que en la calle Argote de Molina, y de un carrilero de manos le habían sustraído un contador eléctrico valorado en 150 pesetas.

La denuncia formulada por el mozo del cosario de la Puebla ha sido enviada por el comisario de Policía al Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, el cual ha dado órdenes a los agentes de la autoridad para que procedan a la busca y captura del autor del hecho.

Niño lesionado

En una finca de campo enclavada en término de Carmona, se lesionó el niño de nueve años Rufino Vera Ortiz, causándose la luxación del codo izquierdo.

Ha ingresado para su curación en el Hospital Central, y del accidente se ha dado conocimiento al juez decaño.

LETRAS DE LUTO

En nuestra capital ha fallecido la respetable señora doña Rosario Salvador Valóis, tía y madre política de nuestro querido amigo el teniente de alcalde y reputado facultativo don José Salvador Gallardo.

A las cuatro de la tarde se celebró el sepelio del cadáver en el cementerio de San Fernando, asistiendo numerosa concurrencia.

Las bondades de la finada la habían hecho acreedora a la estimación y cariño de cuantos la trataron. Reciba su atribulada familia, y en particular nuestros amigos don José y don Luis Salvador Gallardo, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

SOCIEDAD

En la finca de Villamanrique se verificó una montería el viernes 9.

Asistieron a ella los infantes Don Carlos, Doña Luisa, Don Alfonso y Doña Isabel Alfonso, el príncipe Don Carlos, é invitados por sus altezas los señores de Pablo Artalota (don Felipe y don José Luis), don Juan Vázquez de Pablo, don Antonio Miura y don Rafael Hazanias.

Se tiraron varias clases de resaca sin que faltase el tiro a pluma.

Sobresalieron como los tiradores más afortunados de la jornada el príncipe Don Carlos y el señor Miura.

Regresaron a sus posesiones de Medina Sidonia los condes de Bustillos.

Regreso de Africa, donde ha permanecido una larga etapa, el bizarro oficial del regimiento de Granada don Ignacio Halcón Silveo, sobrino del conde de Halcón.

Se encuentra en Sevilla pasando unos días con sus tíos los marqueses de Monteflorido, don Luis Sastretegui, sobrino también del marqués de Comillas.

La linda señorita María del Carmen Alarcón y Sáinz de Rozas, hija de nuestro querido amigo don Alfonso, ha vestido por vez primera las galas de mujer.

De la buena sociedad sevillana, en la cual la linda María del Carmen será gala y orgullo, está recibiendo numerosas felicitaciones.

Hoy, festividad de San Gonzalo, celebran sus días los señores Bilbao, marqués de Mirabal, Palazuelo, Sánchez Lozano y Martínez Mora, á quienes felicitamos.

En París le ha sido practicada, con feliz resultado, una delicada operación quirúrgica á la señora de Zuheta, hija de la duquesa de Dato, encontrándose ya en plena convalecencia. Con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra.

En Hornachuelos ha comenzado una montería, á la que asisten personalidades de Sevilla, Jaén, Córdoba y Madrid, incluso el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

En Roma ha entregado su alma á Dios la reverenda Madre María del Sagrado Corazón de Jesús, que en el mundo fué doña Rafaela Porras Ayllón.

Estaba emparentada con aristocráticas familias de Córdoba, á las que enviamos nuestro sentido pésame.

Un ahogado

La Guardia civil de San Juan de Aznalfarache participa al gobernador que en la Huerta de Santa Ana apareció flotando en una charca el cadáver de un hombre, mal vestido, al parecer de unos cuarenta años de edad.

No ha podido ser identificado.

Hurto de una rucha

El vecino del Pedroso Rafael Muñoz López llegó á Cazalla conduciendo una rucha para su venta.

Se le acercó un tal Cano, quien le invitó á tomar unas copas.

Cuando terminaron se dió cuenta de que ni la rucha ni el Cano estaban presentes.

La Guardia civil detuvo más tarde al Cano, que dio haber venado á rucha á un tal Eduardo Sayago Vargas en 55 pesetas.

Quedó detenido.

Espectáculos

Funciones para el día 11 TEATRO SAN FERNANDO. Cinematógrafo.

A las cuatro, dedicada á los niños. Desde las seis y media, «La sin ventura».

TEATRO CERVANTES. Cine popular.

«Marinero de agua dulce» y «Una muerte dulce».

TEATRO DEL DUQUE. Compañía de zarzuela y ópera.

A las cuatro, «La revoltosa» y «El amor bandolero». A las ocho, «Las musas latinas». A las nueve, «La banda de trompetas». A las diez y tres cuartos, «Los borrachos». A las doce, «Los tres pelos del diablo».

TEATRO LORENS. Cine cinematógrafo selecto.

De cuatro á doce y media. A las cuatro, con regalos. A las seis y media y ocho y media, «Chiquillo en la orfanidad».

SALON IMPERIAL. Cine. Empresa Rogelio Pérez.

A las cuatro, á las seis, á las nueve y á las once, «La molinera Daíla».

GRAN PELETERIA REYES. Pieles de todas clases. Confecciones y arreglos. EXPOSICION. Plaza San Fernando, 6, pral.

LA PERFUMERIA mejor surtida y que vende más barato. Corrajería, 21, frente á la ferretería E. Leiva.

Muebles á plazos al contado. Sillerías, estrados, hornitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 32. Teléf. 402.

GOBIERNO CIVIL

El pleito de Lissén contra el Monte de Piedad

El ministerio de la Gobernación ha dado traslado al Gobierno civil de una real orden, por virtud de la cual se autoriza al Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Sevilla para continuar el litigio promovido contra dicha entidad por la Unión de Fabricantes de tejidos de rute sobre nulidad del acuerdo de venta de la fábrica de rute instalada en nuestra ciudad en la calle Eduardo Dato, y cuyo litigio se tramita en el Juzgado del distrito de Chamberí de Madrid.

La Junta provincial de Beneficencia de Madrid procederá con urgencia al nombramiento de letrado y procurador.

Se remitirán á dicha Junta copias de la demanda y demás documentos que sirvan de estudio del asunto, y cada tres meses habrá que dar cuenta al ministerio de la Gobernación del estado del pleito.

La propuesta de delegatos gubernativos

El gobernador civil, señor Muñoz Lorente, ha enviado al ministerio de la Gobernación la propuesta de delegados para las cuatro zonas, con arreglo á la reciente disposición.

Una de las zonas será ejercida por el mismo y las otras tres por otros tantos delegados propuestos entre los que actualmente desempeñan dicho cargo.

El homenaje de los alcaldes españoles al Rey

Por telegrama han anunciado al gobernador el envío de unas cartulinas que constituirán los álbums en las que han de figurar la firma de todos los alcaldes de todas las capitales y pueblos de España, como homenaje á la persona de S. M. el Rey con ocasión de la fiesta onomástica del mismo.

El gobernador ha circulado órdenes á los distritos á fin de que los alcaldes vengan á la capital para firmar los pliegos.

Visitas

El gobernador ha recibido las visitas del delegado del distrito de San Roman, don Federico Bustillos; del presidente de la Diputación provincial, don Daniel del Castillo, á quien adeudo aquel Ayuntamiento más de cuatro mil pesetas, que reclama, y del alcalde de Castiblanco.

Un ahogado

La Guardia civil de San Juan de Aznalfarache participa al gobernador que en la Huerta de Santa Ana apareció flotando en una charca el cadáver de un hombre, mal vestido, al parecer de unos cuarenta años de edad.

No ha podido ser identificado.

Hurto de una rucha

El vecino del Pedroso Rafael Muñoz López llegó á Cazalla conduciendo una rucha para su venta.

Se le acercó un tal Cano, quien le invitó á tomar unas copas.

Cuando terminaron se dió cuenta de que ni la rucha ni el Cano estaban presentes.

La Guardia civil detuvo más tarde al Cano, que dio haber venado á rucha á un tal Eduardo Sayago Vargas en 55 pesetas.

Quedó detenido.

Espectáculos

Funciones para el día 11 TEATRO SAN FERNANDO. Cinematógrafo.

A las cuatro, dedicada á los niños. Desde las seis y media, «La sin ventura».

TEATRO CERVANTES. Cine popular.

«Marinero de agua dulce» y «Una muerte dulce».

TEATRO DEL DUQUE. Compañía de zarzuela y ópera.

A las cuatro, «La revoltosa» y «El amor bandolero». A las ocho, «Las musas latinas». A las nueve, «La banda de trompetas». A las diez y tres cuartos, «Los borrachos». A las doce, «Los tres pelos del diablo».

TEATRO LORENS. Cine cinematógrafo selecto.

De cuatro á doce y media. A las cuatro, con regalos. A las seis y media y ocho y media, «Chiquillo en la orfanidad».

SALON IMPERIAL. Cine. Empresa Rogelio Pérez.

A las cuatro, á las seis, á las nueve y á las once, «La molinera Daíla».

GRAN PELETERIA REYES. Pieles de todas clases. Confecciones y arreglos. EXPOSICION. Plaza San Fernando, 6, pral.

LA PERFUMERIA mejor surtida y que vende más barato. Corrajería, 21, frente á la ferretería E. Leiva.

Muebles á plazos al contado. Sillerías, estrados, hornitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 32. Teléf. 402.

CARTERA DE NOTICIAS

Co-convocoria

La Union Comercial celebrará el proximo domingo, á las dos y media de la tarde, en su domicilio social, la Junta general ordinaria que previene el artículo 22 de su Reglamento.

Se ruega á todos los señores socios la más puntual asistencia al acto.

Para suscribirse en Sevilla á «La Moda Práctica», dirigirse á la Administración de EL LIBERAL ó por conducto del repartidor.

Dr. Sánchez-Cid. Garganta, nariz, oídos.—esús Gran Pócer 39, de 1 á 2.

Toma de dichos

En el domicilio de nuestro distinguido amigo el rico comerciante sevillano don Faustino Valdes Romero se ha celebrado la toma de dichos de su simpática hija María Pepa con el joven don José Galán Vazquez. De testigos actuaron don Rafael Monclova y don José Fernández Mora.

Al acto sólo concurren las amistades íntimas de las familias de los novios, á las que se les invitó con un delicado almuerzo.

Los futuros esposos están recibiendo muchos y valiosos regalos.

La boda de la feliz pareja se celebrará en breve.

La mejor revista de modas «La Moda Práctica». Suscríbase usted CINCUENTA céntimos al mes para dentro de Sevilla.

Oculista Dr. CACACE. Juan Ribadán 22, (S. Lorenzo)

La Sociedad vegetariana naturalista Salud y Cultura cita á todos sus asociados á que comparezcan á la reunión general que celebrará el lunes doce del corriente, á las ocho y media de la noche, en el Centro de los Dependientes Mercantiles, calle Sierpes, 8, donde se tratarán los siguientes temas:

Lectura del acta anterior; ídem de la correspondencia; régimen interior; nombramiento de cargos; propósitos generales; y propaganda naturalista.

«La Moda Práctica» regala en todos los números un patrón cortado ó una página de labores.

Dr. Asían Oculista. Alameda 17, 1 á 3; económica 6 á 8.

Se encuentra enferma una hija del concejal de este Ayuntamiento señor Sanmartín.

GASQUET.—SIERPES, 3. Óptica.—Electricidad 3; Fotografía

El Garaje Moderno, de la Fundación de San Antonio, S. A., ha tenido la honrada, que le agradecemos mucho, de enviarnos un bonito almuerzo de pared de los que con motivo del nuevo año está repartiéndose entre sus clientes.

PRUEBAS CANTAN SI PITÁGORAS NO MIENTE...

La fotografía Granzman, establecida en la calle Santa María de Gracia, ha retratado desde el mes de actual, las personas siguientes:

Noviembre, en que abrió sus puertas, hasta primero de Enero del año actual, las personas siguientes:

FOTOGRAFIA GRANZMAN

STA. MARIA DE GRACIA. 4

Sevilla 21 de Diciembre de 1920

¿Qué prueba está? Que el público ansioso encontrar una fotografía donde se entregaban sus encargos á las veinticuatro horas. Esto sólo lo hace la fotografía Granzman, como se puede demostrar preguntando á cualquier persona que le haya encargado un retrato.

La rapidez en el trabajo no quiere decir que éste sea endeble, como suele ocurrir con las fotografías que se entregan al momento. No es así. Se trata de un trabajo hecho á conciencia, en máquina de primera

calidad y con los mejores materiales.

Ningún encargo se entrega en el día; ni siquiera una foto para un kilómetro. En cambio, á las veinticuatro horas puede usted recibir cuantas fotografías encargue, sean del tamaño y clase que sean.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DIA 10

La Reina doña Cristina marcha a San Sebastián para visitar los hospitales de enfermos y heridos de la campaña

Una banda de precoces bandoleros asalta y prende fuego a una casa, en Logroño

Por un decreto, inserto en la "Gaceta" de hoy, se crea el Cuerpo de médicos del Registro civil

En la Presidencia

Despacho y visitas

Madrid 10 (2 t.) Con el marqués de Magaz des...

Después recibió el Presidente interino la visita del capitán general de Aragón y de los gobernadores civiles de Oviedo y Zaragoza.

Valllellano conferencia con Nouvilas

A mediodía estuvo en la Presidencia el alcalde de Madrid, conde de Valllellano, conferenciando con el general Nouvilas sobre el homenaje al Rey que se celebrará el próximo día 23.

Magaz en Palacio

Esta mañana despachó con el Rey, a la hora de costumbre, el Presidente interino del Directorio Militar.

El santo del infante don Gonzalo

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el infante Don Gonzalo, esta mañana se dijo en el Salón de Tapices de Palacio una misa de media gala, a la que asistió la familia real.

El presupuesto para 1925

Esta mañana celebró sesión el Ayuntamiento, aprobándose en su totalidad el presupuesto para el ejercicio económico 1925-26.

La Reina Cristina a San Sebastián

En el expreso de la noche saldrá para San Sebastián la Reina Cristina, con objeto de visitar los hospitales de enfermos y heridos procedentes de Marruecos, establecidos en dicha capital.

La "Gaceta" de hoy publica un decreto creando el Cuerpo de médicos del Registro civil

La "Gaceta" de hoy publica un decreto creando el Cuerpo de médicos del Registro civil. Se dispone que el servicio de reconocimiento de cadáveres en las capitales de provincia y en las poblaciones de más de 40.000 habitantes, se haga por médicos del Registro civil.

El ingreso en el Cuerpo será por oposición. Los nombramientos se harán por el ministerio de Gracia y Justicia a propuesta de la Dirección general de los Registros y según el resultado de las oposiciones. El cargo de médico del Registro civil será compatible con todo cargo que no sea el de médico forense o médico de la Beneficencia municipal.

Los médicos del Registro civil, propietarios y suplentes, se dividirán en tres categorías.

De primera, Madrid, Barcelona y Sevilla; de segunda, las de las poblaciones no comprendidas en las categorías anteriores y tengan más de 50.000 habitantes, y de tercera, las demás poblaciones, capitales de provincia, con más de cuarenta mil habitantes.

El reconocimiento de cadáveres se llevará a cabo antes de transcurrir dieciocho horas del fallecimiento, a cuyo efecto las personas a que se refiere el artículo 712 del Registro civil, darán cuenta del fallecimiento antes de las diez horas de haber ocurrido éste.

Los médicos encargados del reconocimiento de cadáveres emplearán necesariamente el sistema de reacción Lecha Marzo, sin per...

Afirmó que vino a la vida pública siendo monárquico y liberal, y así piensa terminar, sin vacilaciones ni cambios de ninguna especie.

Terminó diciendo el conde de Romanones que tiene una gran fe en el espíritu liberal de España, y cree que no está amortiguado, esperando que cuando menos se piense salir a la superficie con la fuerza que siempre ha tenido. Todas nuestras instituciones deben ser liberales, o de lo contrario no serán nada.

El incidente ocurrido entre dos abogados El señor Jiménez Coronado ha enviado una nota a los periódicos diciendo que el desagradable incidente ocurrido ayer a la puerta del Juzgado de guardia fue motivado por una reclamación que él había presentado ante el Colegio de Abogados de Madrid contra el señor Rodríguez de Rivera, que intentó cobrar indebidamente varias minutas importantes 12.000 pesetas.

No se ha confirmado la noticia de un atentado contra don Antonio Maura La noticia que circuló ayer con gran insistencia sobre un atentado de que había sido víctima don Antonio Maura no ha sido confirmada, pues el ilustre político no ha salido estos días de Madrid.

Lo ocurrido fue que el accidente a que se hacía mención en la referida noticia ocurrió en lugar cercano a una finca propiedad de los hijos del señor Maura, y alguien debió creer que en el automóvil que fue aporreado viajaba el ex presidente del Consejo.

Cuando se llevaba a tres menores es detenida por la Policía

Un agente de servicio en la estación de Atocha estuvo anoche a una mujer que acompañada de tres menores se disponía a tomar el correo de Andalucía.

Dicha mujer inspiró sospechas al agente, y al ser interrogada manifestó que se dirigía a Manzanares con dichas jóvenes, una de las cuales era sobrina suya.

Conducida a presencia del comisario de la estación, hizo idénticas manifestaciones; pero las muchachas desmintieron a la citada mujer, que resultó llamarse Micaela Martínez de Pedro.

Las jóvenes María Rosa y Beatriz Pérez de Soto y María Perren eran conducidas a Manzanares por Micaela a un Café de camareras del cual es propietaria.

Beatriz negó ser sobrina de Micaela, manifestando que se la había encontrado en la Plaza de Antón Martín, donde le ofreció llevarla a un Café de camareras que poseía en Manzanares, y donde le daría 25 pesetas diarias.

Al querer la muchacha avisar a su madre, Micaela se negó, diciéndole que ya lo haría desde la citada población.

Agregó que en compañía de Micaela penetró en el Café Zaragoza, donde se hallaban las otras dos jovencitas en compañía de varios amigos. Todas juntas se dirigieron a la estación, donde fueron detenidas al ir a tomar el correo de Andalucía.

Las otras dos muchachas hicieron idénticas manifestaciones a las de Beatriz, por lo cual Micaela quedó detenida.

El conde de Romanones se declara enamorado de la actual Constitución

Y dice que morirá monárquico y liberal como nació El ex presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones ha hecho unas interesantes declaraciones a un periodista acerca de la proyectada reforma de la Constitución.

Comenzó el ilustre político haciendo las siguientes preguntas: —La reforma, ¿cómo ha de hacerse, por decreto ó en unas Cortes Constituyentes? ¿Se piensa seguir, en el caso de unas Constituyentes, el camino que trazaba Cánovas para la sustitución?

Los partidos políticos—dice el conde—no deben ser suprimidos por decreto, sino por la opinión pública, manifestada en las urnas electorales.

Agregó don Alvaro que es un enamorado de la actual Constitución, que honra a las Cortes, que la dictaron, aun cuando no se le oculta que deben introducirse en ella algunas reformas.

No creo—siguió diciendo—que se puedan mejorar con el sistema presidencial, pues la elección de Presidente por plebiscito es un sistema incompatible con la persona del Rey.

Después de haberse referido a una noticia que circuló ayer por la calle Nueva de Madrid, en la que se decía que se habían encontrado en un lugar de la zona de Logroño, una gran cantidad de armas, y se apoderaron de gran cantidad de pistolas.

En vez en carácter, se dirigieron a una casa de la zona, pretendiendo forzar la puerta, pero no lograron, subieron al tejado, abriendo un enorme boquete, por el que penetraron en la casa. Con toda clase de precauciones, se fueron introduciendo en todas las habitaciones, registrando todas las cosas, sin lograr encontrar nada que se hallaba el dinero, y se fueron retirando, destruyendo los compañeros destruyeron a su paso y prendieron fuego a la casa, dándose desahucio.

La policía civil persigue a los bandoleros, habiendo detenido a uno de ellos. Moreno, Felipe, Rucay y Valer de piales promotores de sabotaje.

Todos ellos son detenidos y se dedican a trabajos tóxicos con la policía. Después de haberse referido a una noticia que circuló ayer por la calle Nueva de Madrid, en la que se decía que se habían encontrado en un lugar de la zona de Logroño, una gran cantidad de armas, y se apoderaron de gran cantidad de pistolas.

ESPECTÁCULOS PARA EL Domingo 11 de Enero de 1925

Cinematógrafos Llorens TEATRO SAN FERNANDO Punción de tarde, a las 4. ESTRENO de la gran película cómica del Rey de los artistas de Cinematógrafo

Jackies Coogan CHIQUILIN titulada Chiquilin, artista de circo Cinco partes De 6 a 12,30 el EXITO DEL DIA? La Sin Ventura OBRA MAESTRA DE El Caballero Audaz

TEATRO CERVANTES De 4 de la tarde a 12,30 de la noche MARINERO DE AGUA DULCE Por el genial Harold L'oyd (Gafitas) Cuatro partes Una película cómica Dos partes Butacas, 60 céntimos Gradas, 30 céntimos

TEATRO LLORENS Función de tarde, a las 4 Vermut aristocrática, a las 6,15 Noche, de 8,30 a 12,30 ESTRENO EN SEVILLA CHIQUILIN EN LA ORFANDAD Insuperable película de Jackies Coogan, el Narcisín del cinematógrafo Lo más grande, lo más gracioso. En la función de las 4, grandes regalos a los niños: Caballos, equipos de foot-ball, balones, un automóvil, muñecas, etc., etc.

El Jueves 15, en SAN FERNANDO MINI AGUGLIA La insigne actriz de fama universal El Sábado 17, en CERVANTES CARLOTA PLA con La Dama de las Camelias Creación insuperable de esta maravillosa artista

QUINTO ANIVERSARIO R. L. + P. A. LA SEÑORITA Carmen Bourrellier Paz Falleció el 11 de Enero de 1920, a la edad de 18 años, después de recibir los Santos Sacramentos

Sus desconsolados padres, hermanos, hermano político, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, suplican a sus amistades se sirvan asistir a la misa que se celebrará el día 13 del corriente, en la iglesia del Buen Suceso, de Padres Carmelitas Descalzas, a las diez de la mañana, que será aplicada en sufragio del alma de la finada, por lo que les vivirán reconocidos.

PRIMER ANIVERSARIO E. P. + D. A. Doña Ascención Campos López vida que fué de DON FELIX MELLADO JARA Falleció en Coria del Río el día 12 de Enero de 1924, después de recibir los auxilios espirituales. Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, bisnietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Ntro. Sr. y asistan a la misa de Réquiem que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de Coria del Río, a las nueve de la mañana, el día 12 del corriente mes, por cuyo acto de caridad les quedarán muy agradecidos.

Quejas del público Sevilla 9 de Enero de 1925. Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Recorro a la hospitalidad de su periódico, que tan dignamente dirige, por si fuera tan amable que diera cabida en sus columnas a un hecho ocurrido en la mañana de ayer, del que he sido la única víctima.

Dándole gracias anticipadas, quedo de usted muy atento seguro servidor q. s. m. e.—Antonio Mier. El hecho, señor director, es que en la mañana de ayer, entre nueve y media y diez, subí al coche motor número 120, del servicio de tranvías en la Puerta Osario, con dirección a la plaza de San Fernando, por Macarena, haciendo efectivo el billete que me correspondía, de 20.

Al llegar el coche a la calle Amor de Dios, subió al mismo el inspector número 14 de la Compañía de tranvías, apellidado Escamez, exigiéndome el billete, que le presenté, con el deterioro natural del manoseo, pero bien conservado, al que puso reparo a invitándome a que adquiriera otro nuevo. Estimándolo improcedente, pues el número comprobatorio estaba intacto, me negué, como es lógico, a su demanda, que más bien parecía un capricho de Escamez, y entonces requirió el auxilio de un guardia civil que iba en la plataforma anterior del coche.

Este señor comprendió, con los demás viajeros, que me asistía la razón, y como viera que el inspector se mantenía en sus trece, detesté el indicado guardia aborramme otro billete, sin duda para cortar el incidente y romper el billete. El inspector se negó a esta solución, insistiendo en que yo había de pagar, y así las cosas, llegamos a la calle San Miguel, donde se apeó del tranvía el guardia civil.

Pero ojalá no sería mi asombro cuando al llegar a la campana, el inspector mandó parar el coche, invitando a dos guardias de Seguridad y a un cabo, que estaban en dicha vía, a que me detengan por negarme al abono del billete. Mis explicaciones no sirvieron. Presenté el billete, que aun estaba en el suelo, con el número intacto, y nada me sirvió. Fue conducido a la Jefatura, con el inspector, por supuesto. Intento hablar y no se me escuchó, y con la sorpresa consiguiente observo que se extiende un parte contra mí por desacato a la autoridad.

Es justo, señor director, que pongan las conciencias honradas permitiendo estos atropellos y que caprichosamente cambien las cosas en su manera de ser a capricho de un empleado de tranvías? A la consideración del público deo este hecho insulto, para que vean cómo se las gastan algunos pocos escrupulosos funcionarios de tranvías, y espero que la Dirección tornará cartas en el asunto, en evidencia de que se juega con el público caprichosamente y se falsea la verdad.—Antonio Mier. Suscríbese a El Liberal 2 ptas. al mes

Ungüento Cadum para afecciones de la piel El Ungüento Cadum surte el efecto más calmante y cicatrizante dondequiera que la piel esté inflamada, irritada o enferma. Ha procurado noches de sueño tranquilo y descanso a millares de personas que han sufrido tormentos por los padecimientos de la piel, tales como eczema, granos, sarna, lagas, cortaduras, quemaduras, sarpullido, manchas, piel escamosa, escoriaciones, costras, empíjenes, erupciones, etc. Adquiera hoy mismo una caja en la Farmacia de los Caminos, S. A. Precio: 2 Ptas. en toda España

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

UN RASGO

PARA LO QUE SIRVE EL DINERO

Un prócer, patriótico por merecimientos propios, que un día tuvo el bello y democrático gesto de rechazar un título de Castilla, que en pago a sus inapreciables servicios por el rescate de los prisioneros le ofrecía el Rey, con el aplauso unánime del país, ha tenido un nuevo rasgo, que acaso la malicia y la ironía que duermen en el fondo de las almas acobijan con las sonrisas sus géneras de los que siempre se suponen inteligentes y enterados, y por ello no creen en los que producen el bien por el placer sencillísimo de producirlo, pero que en los menos complicados de espíritus, en los que ven la verdad por sus propios ojos y son ingenuos de alma—esto quiere decir que no los refudó ni la maldad ni la envidia—, apreciarán en todo su justo valor, y al aplauso y al elogio efusivo cordial que el rasgo merece no le ha de acompañar la sonrisa escambrona y casura de los que en las más nobles acciones ven siempre un fin inmediato de propio provecho ó de simple vanidad.

Horacio Echevarrieta, el opulento naviero bilbaíno, ha ofrecido, por conducto oficial, ocho millones de pesetas para construir en la Gran Vía de Madrid el futuro Palacio de la Prensa.

Confiar ocho millones á periodistas!

Adivinaros el inmediato comentario de muchos: ¡Ea-horita, cuando no la sangrante calumnia!

Ocho millones confiados á manos de periodistas, dedicados á periodistas!

Y los hombres tan cuidadosos de sus dineros, que no confían á nuestra honradez, para ellos cuando menos digna del celoso cuidado y de la inmediata custodia de una parca de orden público, nos entregan, ¡oh, ingenuos!, sin ninguna vigilancia, lo que aun es superior, lo que aun vale más, aunque en las vulgares lomas de contratación no tengan precios: su patrimonio espiritual, su reputación, su honra.

Aquellos para quienes no seríamos de dar en cuestiones de intereses, ponen imprudentemente en nuestras manos unas plumas y unas hojas blancas de papel, fortaleza todo por

EN SANLÚCAR LA MAYOR EL BLOQUE AGRARIO CELEBRA UN ACTO DE PROPAGANDA

Asiste numeroso público y se pronuncian tres discursos

A las doce de la mañana, siguiendo el automóvil en que marchan para Sanlúcar la Mayor el catedrático don Federico Castejón, el diputado don García de Porres y el presidente de la Cámara Agrícola, don José Huesca, marchamos al vecino pueblo antes citado los periodistas señores Márquez, Peria, Mariani y López Macías, y los fotógrafos señores Serrano y Gelán.

El señor Castejón

Empieza explicando su presentación en un acto agrícola, diciendo que si hoy está dedicado á sus libros, pasados unos años volverá al campo.

Habla de la agricultura, y dice que esta no es sólo el mundo de Andalucía, sino de toda España.

Haciéndose a una Asamblea de Barcelona, á la que asistió, dice que creyó que Andalucía era la región más poderosa, la más rica de España. Me equivoqué. Allí vi representaciones de pueblos mucho más pequeños, que habían constituido bóvedas cooperativas para almacenar los mostos de sus asociados. De aquella reunión salió la unión de otros muchos pueblos, gracias al trabajo. Y así se labora en Cataluña, Valencia, Logroño, los Vascongados, Galicia. En Andalucía no hay nada. Se va á empezar ahora, gracias á unos hombres de buena voluntad.

Dice que en Barcelona hizo un elogio del señor Huesca, estando éste ausente, y ahora aprovecha la ocasión para repetirlo. La labor de este hombre en el Catastro es necesario que la conozcan todos. Cuando se ha conseguido se debe á su labor, llegando en algunos casos hasta la persona, faltándole sólo haber regado los surcos de la tierra que defendía con su sangre.

Terminado el almuerzo llevó la voz cantante, en la solemne, el alcalde de Salteras, quien refirió varios anécdotas de su vida municipal, que fueron celebradísimas, sobre todo la de la creación de premios en la escuela, donde hay establecidos premios por asistencia, por aplicación y por aseo, declarándose con mucha frecuencia desierto alguno de los tres.

A las tres de la tarde salimos de la dependencia del Gobierno civil, para dirigimos al local «La Abundancia», que sirve de cine y teatro, donde se ha de celebrar el acto.

Asisten al mismo representaciones de los dieciocho pueblos que abarca el distrito.

El local ha sido exornado con banderas y plantas. Preside el acto un retrato del Rey. En los sillones colocados en el centro del escenario toman asiento el señor Méndez Vigo, el señor Vázquez (don Lázaro) y el alcalde.

Empieza el acto.—Los discursos.

El señor Vázquez (don Lázaro) presenta á los oradores, teniendo frases de elogio para los mismos, y declarándose un ferviente entusiasta del Bloque Agrario, por el que constantemente viene trabajando.

El señor Porres

Don García de Porres se levanta á hablar, y tiene un saludo para el pueblo y para las autoridades, añadiendo que va á ser breve.

Dice que de los males de España ha tenido mucha culpa la elocuencia, y hoy hacen falta hombres de acción. Elogia al señor Huesca, por sus trabajos en pro de la Agricultura, abandonada por todos los Gobiernos, á pesar de figurar apoyo para la misma en todos los programas políticos. Ensalza al Rey, al que califica de primer agricultor de España.

Termina diciendo que todos los agricultores deben unirse al Bloque Agrario, que se irá formando con hombres de buena voluntad, sin partidismos ni banderías, que se unirán

De la Cámara Agrícola han obtenido los labradores grandes beneficios. Hace años se acordó estudiar el precio de los orujos. Se había hecho un «trust», y se comprobó que el precio señalado era muy bajo. De aquel estudio salió elevar los precios: En los abonos se hizo lo mismo, en beneficio del consumidor.

En los trigos llegaron á reunirse veintisiete Cámaras Agrícolas, para evitar lo que venía ocurriendo. La tasa era una ruina, y se logró alcanzar de 56 pesetas á 72, porque era el precio mundial. De esta forma los agricultores de cereales pudieron pagar los jornales más altos.

El año pasado surgió la crisis de la naranja. La Cámara celebró una reunión, entendiéndose que el mercado estaba perdido, restándose jornales á los obreros, consiguiendo que Inglaterra subiera el precio y no hubiera necesidad de tirar el fruto.

Nuestra obligación es defender los intereses de los agricultores, porque así defendemos los de los obreros.

En España los únicos productos que están sujetos á tasa son los agrícolas. De ahí que la industria pueda dar jornales más altos que la agricultura.

En el Catastro no hemos pedido más que se pague lo justo. Los que han dicho que no queremos pagar, mientan. Las demás Cámaras votaron á la de Sevilla para la Junta del Catastro, y se ha votado una ley conveniente para todos. Y esa será la que regirá.

En los asuntos sociales, hace tiempo que venimos ocupándonos del retiro obrero. Hay que modificar la ley en lo que se refiere al obrero del campo. Hemos pedido que sea una realidad, pero que se aplique la ley inglesa de la vejez. A todo aquello que no pueda trabajar, el Estado le paga su pensión y contribuye á ello toda la riqueza del país. Pendiente de la resolución del Directorio está la modificación de esa ley. Pronto se nombrarán Comisiones para tratar de esta materia. Los elementos de aquí deben estudiar, orientarse, para llevar á esas Juntas sus opiniones.

Los patronos del campo deben preocuparse de este problema, pues pronto actuarán en la vida española. En Madrid se reunirán las Cámaras, y se podrán representar intereses agrícolas para el Parlamento, porque los agricultores tienen derecho á representar al país y laborar en la defensa de los intereses nacionales.

Requiere á los labradores de Sanlúcar para que depongan sus rencores y vayan al Bloque.

En la asamblea del Bloque Agrario, que pronto se celebrará en Madrid, se tratarán muchos asuntos de interés para el campo (Código rural, régimen de la propiedad agrícola, retiro obrero, etc.).

Dedicó un párrafo de elogio á don Juan Vázquez de Pablos por su labor en el campo. Como es un tributo de justicia—dice—, no debo hacerlo en silencio. Agradece al señor Porres su actuación y se congratula de que el señor Castejón vuelva á ser agricultor. (Grandes aplausos).

La representación del Bloque en el distrito

Seguidamente el señor Huesca da lectura á la lista de los señores representantes del Bloque en el distrito, que son los siguientes: Sanlúcar la Mayor, don Lázaro Vázquez Castejón, don Francisco Ahuja Mesa, don Adolfo Domínguez, don Mateo Sousa Coronil y don José Morales Quesada.

Castiella de la Cuesta, don José María Oliva. Carrion de los Céspedes, don Etlas Fernández. Huévar, don Luis Oliva. Pílas, don Manuel Justiniario. Villanueva de la Reina, don Manuel Carrasco. Aznalcázar, don José González. Benacazón, don Manuel Morales. Villanueva del Ariscal, don José Gallego Góngora. Obuvas, don Alvaro Allande.

El señor Huesca

Saluda á las autoridades y á las personas del distrito de Sanlúcar la Mayor, y agradece la asistencia de todos al acto.

Vengo á este acto—dice—en representación del Bloque Agrario que se constituyó en Córdoba, con elementos de Jaén y de Sevilla. Esta unión tiene por objeto defender los intereses agrícolas, atropellados por los Gobiernos.

La riqueza agrícola española representa el setenta por ciento, y nada se ha hecho en beneficio de ella. Por eso ahora vamos á unirnos, sin tener al lado á los políticos. Política de bandería, no. Política de defensa, sí. En el Bloque caben todos los que quieren defender sus intereses, piensen como piensen. No se requiere más que en todo momento estén dispuestos á la defensa de la agricultura, contra la orden en contrario que recibirían del jefe de la Agrupación á que pertenecieran. Agrarios, ante todo, para que mañana no se encuentren con dos situaciones y duden á qué lado inclinarse. El Bloque aspira á la defensa de los intereses generales del país, pero de la agricultura antes que nada.

La Cámara Agrícola de Sevilla está integrada por elementos de todos los partidos, y jamás se hace política. Yo mismo he sido político, pero en asuntos del campo no era más que un miembro de la Cámara Agrícola.

En los pueblos la política es peor aun que en las capitales. Allí no puede vivir el blanco al lado del negro. En otras partes la defensa de los intereses locales es obra de todos. De ahí tiene que aprender Andalucía.

Salteras, don Francisco Quintana la Vega. Espartinas, don Rafael Peralta. Aznalcázar, don Antonio Flores. Y con esto se dió por terminado el acto, al que asistió mucho público.

Desde el teatro nos dirigimos á la soberbia finca que en las afueras del pueblo poseen los señores de Pablo Romero, donde fuimos obsequiados con vinos, empampantes y habanos. Y á las siete, en Sevilla.

Cádiz

Mañana se cumple el primer aniversario del sensacional fallecimiento del que fue ilustre periodista don Federico Joly Diéguez, director-proprietario del «Diario de Cádiz», que fundara su señor padre, también de gran recordación.

Reiteramos en esta fecha, á la respetable señora viuda, hijos y demás familia, la sincera expresión de nuestra condolencia.

Durante el pasado año de 1924 entraron en el puerto de Cádiz 2.308 buques, de ellos 1.841 de vapor y 467 de vela, siendo españoles 1.847 y extranjeros 461.

Vinieron con carga 1.070, y en lastre 638. Procedían de mares de Europa 1.531, de Asia 5, de África 679, y de América 63.

Dejaron en este puerto 24.115 pasajeros, y llevaban en tránsito 22.536.

Se encuentra algo indispuerto el alcalde de esta capital, don Agustín Blázquez Paul.

Ha elegido nueva Junta directiva la Sociedad Artística Gaditana, la cual ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Felipe Abarzuza; vicepresidente, don Ernesto Durán y Sánchez de Lamadrid; secretario, don Antonio Garrachón; vicepresidente, don Angel Dolareca; bibliotecario, don Ventura Román; tesorero, don Arturo Gallego; vocales: don Luis Weissenthal, don Adolfo Chércoles, don Federico Joly y don Ignacio Chilia; director de la Sección de Literatura, don José María Pomau; de la de Ciencias Exactas, don José Estévez Toledano; de la de Ciencias Médicas, don Antonio Ruiz Vilches; de la de Ciencias Morales y Políticas, don José Pérez Halcón; de la de Música, don Camilo Gálvez; de la de Artes Plásticas, don Carlos Urbuey, y de la de Arte dramático, don Fernando Prá.

En la iglesia del Carmen se ha celebrado la boda de la bella señorita Ángela Moreno Domínguez, hija del depositario-pagador de esta Delegación de Hacienda, don Martín Moreno de la Corte, con el joven maquinista de la Compañía Trasatlántica don José Braza Melero.

Bonifacio la unión el presbítero señor Rodríguez Landeira, apadrinando el enlace, don Martín Moreno de la Corte, padre de la novia, y la simpática señorita Catalina Braza, hermana del contrayente, en representación de su señora madre.

Fueron testigos los señores don José Colmán, general de Infantería de Marina; don Carlos Guaza, don Nicolás Domínguez, y don José Aguirre, por parte de la novia, y don José Orozco y don José Mayo por el novio.

Los numerosos concurrentes fueron espléndidamente obsequiados. Los nuevos esposos, á los que desean toda clase de dichas y venturas, marchó á Jerez, Sevilla, Huelva y otras poblaciones, de las que regresarán á esta, donde fijarán su residencia.—Gómez, 11-1925.

Casa Bristol Zaragoza, 28

Trajes.—Camisas.—Artículos de punto.—Esta casa garantiza el 30 por 100 de economía. Consulte Vd. precios y se convencerá

Contrato de esponsales

Ante el señor cura párroco de Santa Cruz, y en el domicilio de la novia, el pasado día 9 firmaron el contrato de esponsales la bellísima y encantadora señorita María del Carmen Berdugo del Moral y nuestro estimado amigo el joven escritor don Antonio Llopis Sancho.

El acto se celebró en la mayor intimidad, por el reciente luto que guarda la familia de la novia.

La boda tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de Febrero.

Los novios reciben con este motivo ininidad de parabienes y valiosos regalos, con que les obsequian sus numerosas amistades.

ESPAÑOLES

Remitiéndome ocho pesetas por giro postal ó en sellos de Correos mandaré un hermoso retrato, de tamaño grande, de S. M. D. Alfonso XIII, y por igual precio del mismo tamaño oro del general Primo de Rivera. Para conmemorar el año santo expiendo hermosas láminas con la Purísima y S. S. Pío XI, de igual tamaño y precio. LA SUD AMERICANA, Cortes, 350 Barcelona.

IMPORTANTE

Se necesitan Agentes corredores de venta, conocedores del negocio de automóviles. Omnia Motors Unión, 1 y Orfila, 2 SEVILLA

LETRAS DE LUTO

Ha recibido cristiana sepultura en el Cementerio de San Fernando el cadáver del que fue querido amigo nuestro el jefe de Negociado de la Secretaría de la Diputación provincial, don Enrique Justiniano Galván, asistiendo al acto numerosa concurrencia, en la que figuraban muchos compañeros del finado.

A su desconsolada esposa é hijos reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

IMPORTANTE

Ponemos en conocimiento de nuestros clientes, que tenemos en stock de piezas de repuesto para Hudson y Essex CUATROCIENTAS MIL PESETAS aproximadamente (entre Madrid y Cádiz); por lo tanto, pueden estar seguros de que seguirán teniendo un buen servicio de repuesto. F. de la Viesca OMNIA MOTORS Unión, 1 y Orfila, 2 SEVILLA

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN N.º 85 CAROLINA INVERNIZIO EL NIJO DEL ANARQUISTA VERSION ESPAÑOLA Autorizado por la Casa Manceb, de Barcelona

nos que él no satisfacía nuestro deseo. —¿Cuál? —preguntó vivamente entonces? Si, Floriana, noble, rica, con un corazón digno del amor de un hombre como yo. —Yo no me caso para todo el día sola, mientras buscas perlas y rosas entre las flores. —Y Ruggero caso para divertirme sobre todo. —¿Y qué quieres que Ruggero esté conmigo? —Floriana trataba de serena. —Me parece, Lalá, que lo conseguirás. —¡Claro! —dijo Niña, que tú apoyas también. Si le mostrases lo exterior de tu conducta... —Mi hijo debe cumplir con su deber de médico. —Pero no debe dejarse un celo tan ridículo, tra defensora. —La sonrisa de Floriana se acentuó. —Yo, querida mía, le he dado la razón. —¡Oh! Esto, tía, —dijo Lalá disgustada, —no debieras hacerlo. Si Ruggero cree que tiene razón, cuando sea mi marido me prohibiré que tome parte en tales fiestas. —Espero que no lo hará, á me de los pobres? —Adelante, entonces — exclamó alegremente Floriana. —¿Y Fe? —¡Aquí estoy, marquesa! —dijo la aludida entrando en la sala, —vengo á ayudarles. En aquel momento Fe vio á Daniela que seguía trabajando y corrió hacia ella abrazándola cordialmente. —¿También tú aquí? —la dijo con los ojos brillantes de placer. —Muy bien, muy bien. —¿La conoces? —preguntó Lalá con aire desdenoso. —Sí, es una de mis mejores amigas, ¿verdad, Daniela? —respondió Fe. —Sí, señorita, es usted tan buena y tan generosa, que se ha dignado descender hasta mí. —No me parece haber hecho nada extraordinario concediendo mi amistad á una muchacha honrada y buena como tú, y estoy segura de que Lalá habrá hecho otro tanto. Lalá se mordió los labios. —Es la primera vez que la veo —dijo firmemente. —No la conozco. —Cuando la conozcas la amarás. Papá, mira quién hay aquí. Godenval, que conversaba con Niña y con Floriana, volvió la cabeza sonriendo al reconocer á Daniela. En seguida se acercó á la mu

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA

EL ATENEO DE LAS GRACIAS

Pasaron los días agobiadores en que esta Sociedad, sin tregua ni descanso, preparaba el festival de los Reyes Magos; poco a poco va volviendo la tranquilidad a nuestros espíritus, y vuelve también el reposo a nuestros cuerpos que, moridos del entusiasmo, sufrieron el ímpetu de febril actividad, y así, en calma el espíritu y el cuerpo, surge en nuestro pensamiento la expresión cordial y efusiva del agradecimiento que debe el Ateneo a todas aquellas entidades...

NOTA DEL DÍA

La tristeza de los bolos

Todos los días cruza el cronista la amplia explanada del Prado de San Sebastián a la hora en que allí culmina la animación, y todos los días también observa que la Bolera que hace poco más de un año establecieron en el juzgado lugar los chicos y los grandes de la tierra montañesa, para recordarla rindiendo pleitesía a su deporte más favorito, hallase abandonada y solitaria, caídos por tierra los bolos, como si quisieran simbolizar la muerte del deporte, ocasionada por falta de ambiente propicio para darle vitalidad.

Así presentimos sucedería, cuando hace un año nos ocupamos de la exótica fiesta, dándole en estas columnas el espacio que su importancia del momento requería. Los chicos de la tiza, los naturales de Carriado, Bárcena de pie de Coucha, Racillo y demás pueblos y aldeas santanderinas que luchan tras el mostrador por emanciparse económicamente, pusieron todo su entusiasmo en el juego de bolos, y los «matchs» con premios en metálico, y copas de plata para los vencedores se sucedieron sin interrupción.

Hasta de madrugada llegaron a jugarse partidos! Pero aquellos entusiasmos pasaron como avalancha que no deja huellas. Se impuso pronto el ambiente de la tierra y el deporte de la montaña murió por propio abandono de los que lo implantaron. Y ahora, todos los días, a la hora en que la animación culmina en la amplia explanada del Prado de San Sebastián, vemos la Bolera desierta y los bolos caídos en tierra, simbolizando la muerte del deporte, mientras grupos de chicos y zagalones corren tras del balón, y sentados en torno al kiosco en el que está la Bolera, aficionados al arte del torero discuten con apasionamiento si el Niño de la Palma es «fenómeno» o simplemente un torero con suerte, del corte de Saleri, el espada de la tierra de Romanones.

Gracias al serenísimo señor capitán general, excelentísimo señor gobernador militar y jefes de Cuervos, por la ayuda tan eficaz que desde el primer momento nos prestaron; al excelentísimo Ayuntamiento y Diputación provincial, que desde sus arcas llevaron a nuestra modesta caja el ingreso de sus subvenciones, y juntamente con nuestra gratitud a estas entidades oficiales, nuestra súplica de que, persuadidas de la índole e importancia de la fiesta, una mayor subvención podrá calmar nuestro deseo de que en años sucesivos sea doblemente sugestiva y brillante.

Gracias muy rendidas a la Prensa sevillana, que benévolutamente dió siempre preferencia a nuestras cuartillas y notas y nos alentó con los artículos de sus más autorizados miembros. Gracias, en fin, a todas las entidades culturales, centros y círculos de recreo y Sociedades mercantiles, por sus generosas dádivas. Gracias, por último, a nuestra sección de Bellas Artes, que puso al servicio de la buena obra las eminentes aptitudes de sus más insignes miembros; para todos nuestra gratitud, para todos las felicitaciones que recibe el Ateneo, porque a todos por igual corresponden, ya que si el Ateneo inicia la fiesta, es Sevilla quien la hace, y a todos pedimos una plegaria y un recuerdo para el divagador de la Ciudad de la Gracia, para José María Izquierdo, que imaginara esta fiesta, que tiene la virtud de hacernos niños unos días y que tan alte eleva el nombre de nuestra querida Sevilla.

El presidente de la Comisión organizadora, Agustín Sánchez-Cid.

Comisión para reedificar la capilla de la Virgen del Carmen en el puente de Triana

El día 7 del corriente se reunió la expresada Comisión en la parroquia de Santa Ana, dándose cuenta de las gestiones realizadas hasta ahora, y ofreciéndose por los industriales que asistieron a la misma, contribuir a las obras con los siguientes donativos:

Don Manuel García Montalbán, donó el zócalo interior de la capilla y el grupo de barro cocido de las Santas Justa y Rufina, del caputín de aquellas. Los señores Mensaque, Rodríguez y Compañía, el revestimiento de azulejos de la cúpula grande de la capilla, y concurrir a un concurso de los materiales que no sean donados y que tenga como base el precio de costo de los mismos.

Don Francisco Guinter, un millar de ladrillos de contrata, y don Isidoro Roldán, la cancela exterior de la capilla, y en el caso de que sea aprovechable la de la capilla derribada, el remate de la cúpula grande, y además concurrir a un concurso para la parte de herrería en las mismas condiciones que los señores Mensaque, Rodríguez y Compañía.

La Comisión espera que el ejemplo de estos industriales servirá de estímulo a los demás vecinos de Triana para contribuir a las obras de tan tradicional capilla.

Los ofrecimientos de donativos pueden hacerse a los señores curas párrocos de Santa Ana y Nuestra Señora de la O.

DESDE SANLÚCAR (POR CORREO)

Sanlúcar de Barrameda 10.— Han cumplimentado al infante don Alfonso de Orleans, en su palacio, el delegado gubernativo don Cándido García Oyiedo, el alcalde, don Manuel Sánchez González; los tenientes de alcaide don Fausto Sáenz Ortega y don Jacinto Chamorro Merino; el secretario de la Corporación municipal, don Carlos Asquerino Lacave; el juez de instrucción, don José Ruiz Delgado; el juez municipal, don Manuel Soto Díaz; el comandante de Marina, don José Viguera Gómez; el teniente de la Guardia civil, don Fernando Márquez González; el arcipreste don Francisco Lara Araujo, y el presidente de la Cruz Roja, doctor don Manuel Ramos Álvarez, con el oficial de la misma, don Manuel Galán Ruiz.—Quito.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán presentarse al canje en las oficinas de la Sociedad Nestlé, delegación de Sevilla, Cardenal Spínola, 1.

Este obsequio irá acompañado de un boletín de nuestro concurso; así la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Los tickets que no residan en Sevilla deberán enviar las etiquetas, como impresos, a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona, y se remitirá el obsequio libre de todo gasto.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valdrán para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

EL CINE

SAN FERNANDO "La sin ventura"

El estreno de esta película, el día de la cual se ha hecho una verdadera «reclamación», tuvo acento en San Fernando un público numerosísimo, que llenó el amplio patio de butacas y ocupó casi en su totalidad las restantes localidades.

La vida de los «caballeros» con sus grandes atractivos, discretamente trasladados a la pantalla en este caso, contribuye en mucha parte a amenizar esta película, cuya finalidad moral, ya conocida por la divulgación de la novela, hace que se siga con interés creciente el curso de la proyección.

«La sin ventura» agradó extraordinariamente anoche al público de San Fernando, y es casi seguro que en las exhibiciones de hoy proporcionará a la Empresa entradores como el de ayer.

IMPERIAL "La moderna Dalila"

Anoche comenzó con los mejores auspicios en el Imperial la temporada de cine, proyectándose una hermosa película titulada «La moderna Dalila», que es un drama moderno, en que las evocaciones bíblicas le dan una poderosa fuerza atractiva, abundante en sensaciones artísticas, no desprovista de la necesaria emoción para mantener el interés a través de todos los capítulos o partes.

La labor en la ciudad película de la bella artista austriaca Maria Korda es un alarde valioso de interpretación, que da a «La moderna Dalila» su máximo interés.

NOTICIAS

Por un error decimos en la mortuoria dando cuenta del quinto aniversario de la señorita Carmen Bourrellier Paz, que la misa tendrá lugar en la iglesia del Buen Suceso el día 13, a las diez de la mañana, en vez de decir mañana lunes 12, que es el día señalado.

Dr. ZBKOWSKI.—Enfermedades de los OJOS.—Reconocimiento.—R. Lentes.—Javier Lasso de la Vega, 1 (antes Unión)

La Asociación de Dependientes de Comercio celebrará esta noche una velada teatral en su salón-teatro, calle Amor de Dios, 23, poniéndose en escena la aplaudida comedia «La calumniada», de los hermanos Álvarez Quintero.

Según nos participa don Vicente de la Acuña, en el vapor «Ángela», que procedente de América llegará a este puerto el próximo día 15, jueves, viene la primera expedición de automóviles STUDEBAKER modelo 1925.

Por sus perfecciones mecánicas, belleza de líneas y novedades introuducidas, será seguramente el preferido por los automovilistas inteligentes. Demórense sus compras hasta poder apreciar con claridad la vista la exactitud de estas afirmaciones, que, unidas a su bajo precio, le harán poseedor de un coche de primera categoría económicamente.

Le ha sido practicada una pequeña intervención quirúrgica a nuestro querido amigo, el notable jurista don Manuel Blasco Garzón.

Le deseamos rápido restablecimiento.

Vías urinarias. Venéreo. Tintores, 10

Solicitan madrina de guerra, el sargento de cazadores de montaña, destacado en Yuma-el-Nolba (Larache), y Braulio del Castillo, perteneciente al regimiento de Artillería de posición de Ceuta.

Dr. ARANA, OCULISTA 11 a 3. Económica: 6 a 8. Sagasta, 23

—Spori Ciclista Sevillano—

La Sociedad atlética Sport Ciclista Sevillano celebrará el próximo lunes 12 junta general ordinaria, a las nueve y media de la noche, en primera convocatoria, y a las diez, en segunda, para elegir la nueva Junta directiva que ha de regir los destinos de la mencionada entidad en el presente año.

¿Quieres ver como un cerdo al chiquitín? Dale Alimento Mellin.

— Los camareros —

La Directiva de la Sociedad de Camareros La Unión Sevillana (Sección de la Unión General de Trabajadores de España), ha facultado a una Comisión para hacer los trabajos preliminares, a fin de que en el próximo mes de Febrero sea publicada una revista, órgano del gremio. Esta Comisión comunica que dichos trabajos van bastante adelantados.

Para recabar los primeros elementos económicos, se ha nombrado otra Comisión, la cual, con motivo de este proyecto y el de conmemorar el quinto aniversario de la constitución de la Sociedad, organiza una comida fraternal entre sus asociados.

Dr. CASTELLS. Especialista en las enfermedades de la piel, sifilíticas y venéreas. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.—Zaragoza, 15.

Para continuar sus estudios en la Academia de Marina, anoche marcharon en el expreso a Madrid los distinguidos jóvenes don Pedro Benjumea Vázquez y don Alfonso Barón.

En la casa de socorro de San Lorenzo fue asistido a última hora de la tarde de ayer, Sebastián Morgado y Morgado, vecino de El Paimo (Huelva), el cual presentaba la fractura del codo izquierdo, herida contusa en la ceja izquierda, contusiones en distintas partes del cuerpo y conmoción visceral, siendo su estado grave.

Manifestó que dichas lesiones se las había causado al caerse del caballo en el que montaba al transitar por calle Cardenal Spínola.

Una vez asistido, pasó a la posada del Zapatillo, donde se hospedó.

Regresó a Sanlúcar de Barrameda el distinguido joven don Antonio Romero de la Piedra.

Se ha acercado a nuestra Redacción Ana Ruiz, que vive en la calle Teodosio, 78, manifestándonos que constantemente sufre malos tratos de palabras y de obras de la señora, Leonor Medina.

Llegó de Madrid el comisario regio del Turismo, señor marqués de la Vega Inclán.

Por el competente oculista doctor Arana, y en su clínica, Sagasta, 23, fue operado de catarata con feliz resultado don Manuel Valle, portero del Círculo Mercantil.

Gran almacén de muebles

Despacho, Cuba, 38. Almacén, San Miguel, 11.—La calidad de mis muebles y precios sin competencia es causa que el público prefiere esta casa para sus compras. Dormitorios, comedores, sillerías. Precio fábrica. Exposición interior.

Toros en Caracas

Beneficio y despedida de Pepete

El espada sevillano José Puertas (Pepete), que ha hecho en Caracas una lucida temporada, toró el domingo 4 del actual, actuando con Sananes, y el 7 celebró su corrida de beneficio y despedida, estoquendo sólo toros de la hacienda de Venadero y obteniendo en esta fiesta un buen éxito, tanto artístico como económico.

Pepete ha torado en Caracas seis corridas, obteniendo en todas muchos aplausos y siendo hoy uno de los toreros españoles que mayores simpatías tienen entre aquel público.

Sanatorio Moral 1.º

Todos mejorarian de salud en dicho sanatorio abonando su hospedaje con viveres o con horas de trabajo; para fundarlo en pequeño, labrando en una huerta diez habitaciones, que un carpintero haga diez cepillos para colocarlos en diez establecimientos. Mil gracias a quien ma abone este anuncio.—Juan Manuel Aguirre, Jesús del Gran Poder, 66. Sevilla.

Administración n.º 20

de Santa Catalina, la lotería que siempre toca; juegue una vez.

Los peligros de la HERNIA

radicalmente suprimidos sin molestias, aún haciendo los más pesados trabajos

Positivos é inmediatos son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Villafranca de Córdoba, Julio 18 de 1924.

Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona. Muy señor mío: Tengo setenta y dos años de edad, y más de cuatro años de estar herniado; pero después de llevar los aparatos C. A. BOER me encuentro bien del todo de una hernia muy gruesa que padecía. Le doy muchas gracias y quiero hacer constar mi agradecimiento por el método C. A. BOER, quedando de usted afmo. s. s. q. e. s. m.—Francisco Giménez Tapia.—Calle del Arroyo, 31.

Edif. 15 de Noviembre de 1924.

Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de participarle que con el método C. A. BOER he curado, en diez meses de la voluminosa hernia que vine padeciendo más de treinta años, por lo que le vivirá eternamente agradecido, y no me cansaré de bendecir la hora en que vino a esta población a ofrecer los aparatos C. A. BOER, a los cuales debo la vida, pues venía sufriendo accidentes que me ponían a las puertas de la muerte. Se repite muy afectísimo s. s. q. e. s. m.—Emilio Navarro (Maestro jubilado).—Calle Emilio Castelar, 19.

HERNADOS:

Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las hernias visitad al eminente práctico en Córdoba, martes 20 Enero, Hotel Simón.

Palma del Río, miércoles 21, Fonda Crespo.

Sanlúcar la Mayor, jueves 22, Fonda Bájiz.

Huelva, viernes 23, Hotel Urbano. Ayamonte, sábado 24, Fonda La Campana.

Gibralcón, domingo 25, Fonda Sánchez.

Pakna del Condado, lunes 26, Hotel Jesús.

SEVILLA, martes 27 y miércoles 28, Hotel Simón.

Cádiz, jueves 29, Hotel France de Paris.

Jerez de la Frontera, viernes 30, Hotel Victoria.

Utrera, sábado 31, Hotel León de Oro.

Morón, domingo 1 de Febrero, Fonda Victoria.

Marchena, lunes 2, Fonda del Voto.

Boja, martes 3, Fonda Comercio. Osuna, miércoles 4, Fonda Comercio.

Un colaborador visitará en: Badajoz, miércoles 21 de Enero, Hotel Guzmán.

Almadrales, jueves 22, Fonda Española.

Castuera, viernes 23, Hotel Comercio.

Villanueva de la Serena, sábado 24, Hotel Pedrero.

PEDRO GARCÍA-Sierpes, 9 GRAN EXPOSICIÓN de Joyas, últimos modelos. Precioso surtido en relojes de pulsera.

Antes de reparar su automóvil pida presupuestos

AL GARAGE MODERNO de la EXTRANJERIA Fundición de San Antonio Sevilla

Quien quiera ganarse 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS Venereo, sífilis, males secretos, matriz, plañ. Dr. Oñate especialista.—Mata, 14. ARRIENDOS Almacenes.—Se arriendan detrás de la Trinidad.—Vidua de Hojedo. Se arrienda local céntrico unos cuatrocientos metros propio para garage y exposición. Informar: José Mateos Peisadores 8. Arriendo almacenes chicos y grandes en Triana.—Velázquez 2, informado. Se arrienda garage con habitación, Barón de Sastre, 6. Razon: Lagar 11. Piso principal, Atanacio Barón 14.—Razon en el 16. Se arrienda la casa Gloria en 375 pesetas mensuales. Razon: Sierpes 98. Se arrienda local con 1200 metros, 100 en una sola nave y 600 de patio, con agua abundante, en Barrio León.—Alameda 42. Arriendase casa nueva sin estrenar, dos pisos, amplio lavadero, azotes, wáter c/c, s. p. pequeño patio, 70 pías mensuales. Dirigirse: Rafael Besancanal, Jorullinos 5. Se arriendan dos almacenes de nueva construcción en calle Vel rido números 12 y 14.—Razon: Rodrigo Caro 3. Arriendase casa Santa. Parla 11, en 150 pesetas mensuales.—Razon: Zari goza 58, de 2 a 4. Habitaciones amuebladas.—Pezo 3. Sitio céntrico, bonita casa, piso principal.—Razon: J. sé Gestoso 18 (antes Venero). Amp los locales céntricos.—Razon: José Gestoso 18 (antes Venero). Cedo habitación amueblada Mateos Gago 16. Arriendase habitación exterior amueblada, desecho cocina, tres pesetas.—Piaza Argü 15 principal. Habitaciones amuebladas y vacías. Razon: calle Cua, Bar El Comercio. Habitación sola amueblada Amador de los Rios 12. Arriendase local amplio propio para industria, casa Particular.—Aldanara 5. Habitación amueblada.—Corona 5. Habitaciones amuebladas.—Quinos 2. Para teatro ó cine, se rriendan locales de 600 y 800 metros cada uno.—Alameda 42. Se arrienda un local de 400 metros con habitaciones, barrio León.—Alameda 42. Habitaciones amuebladas servido comedor, sitio céntrico.—Monsalvos 12. VENTAS Mampara madera cristal de 3 x 2 metros propia entrada establecimiento, muy raro 3 x 2 metros con una grana de 150 x 170 centímetros.—José Gestoso 18 (antes Venero). Vendese un depósito nuevo de bar. Alvarez Quintero 63. Se vende un automóvil, tres asientos, en buen uso, marca Salmson, con licencia de alumbramiento. Dirigirse: 10, Hotel Royal. Se vende un carro enganchado. Fabiola 22. Vendo bicicleta con motor ó el cambio por bicicleta, ó vendo el motor.—San Jerónimo 12. Auxiladora, frente al 12. Vendense dos carrillos número 1.—Intramuralla 5. Se vende bicicleta de 450 kilos, caldera de 230 x 450 milímetros veinte mil litros, viguetas de hierro buenisimas a 0,40 peseta kilo, ladrillos, contratas y finos, bomba desagüe 10 H.P. (Worthington), adquinas de 30 x 20, m. de riego y usada, todo muy barato.—Oriente 20 letra H. Vendese piano.—Eucina 10. Camarero: vendo smoking-frac.—Consuelo 5 primero. Se vende un buen carro en ganchado, precio módico. Mañá 21, Sevilla. Vendese fopotes y pies derechos. Du n Rabadan 33. HUESPEDES Huespedes, Pedro Niño 3.

Aiglón Auto-Oil es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Muebles antiguos.—Santiago, tres. Una a tres. Lujoso automóvil cabriolet de la mejor marca europea nuevo a mitad de su precio y precio: Citroen todo lujo, 4 asientos.—Fernández y González 15. Se venden casas barrio León, San Pedro, Puerta la Carne y Alameda, sin corredores. Alameda 41. Cuatro camas hierro con pías, una matrimonial. Tarifa 10. Se venden cinco mil cajas páteteras vacías. Oriente 88. Kiosco bonito para patios 20 centavos. Loro barato. Jáuregui 20. Se vende p. pel viejo en esta Administración. Vendense pianos olivos zorzuelo ó cuatro a dos, 4 sels reños ómp ar sobre razón Anzalezar.—Pedidos a Don Valentín Medina, Pías. Gamuzas doble ancho para trajes de señora, 4 pesetas 3,90 el metro. Camisetas punto inglés 4,7 reales. Conde Tojar 8. Alegre habitación amueblada, cocina sola. Amor de Dios 41, principal. Huespedes: Argote Molina 34. Se admiten huespedes para dormir.—Ballón 13. Se dan comidas.—Amor de Dios 44, casa particular. Establos, viajeros; camas.—Habana 6. Habitaciones amuebladas.—Huespedes.—Virgenes 3. Camas y habitaciones amuebladas.—San Luis 18. Huespedes, admittense; hermosa casa. Abades 37. Mudanza: General Polavieja. Trápsese fiendeñita con vivienda, económic. Oriente 27. Compravente de libros, precios económicos. Diccionarios Obras de Medicina. Nuevo establecimiento calle Amor de Dios 31.

Curación de las Hernias Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. TORRENT, estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de S. Fernando 19 únicamente el miércoles día 14 de actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absoluta mente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres mujeres y niños; por ser el remedio verdaderamente único eficaz de todos los herniados.—Acudid siempre a dicho especialista; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Sevilla y en el hotel Royal, plaza San Fernando, el miércoles día 14 del actual. NOTAS: en Cádiz, el día 12 en el hotel Loreto; en Jerez, el día 13 en el hotel Victoria; en Huelva el día 15 en el hotel Madrid; y en Córdoba el día 16 en el hotel España y Francia; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

COMPRA

Se compra cristal-oto blanco ó limpo y lavado a seis ó a cinco kilos por paridas mayores de 100 kilos, en Arenal de Miraflores 29.

Lana blanca usada, pago hasta 11 reales kiló. Oriente 13 José Bargallo.

Mudanza Solo, San Eloy

Se compra cristal-oto blanco ó limpo y lavado a seis ó a cinco kilos por paridas mayores de 100 kilos, en Arenal de Miraflores 29.

Lana blanca usada, pago hasta 11 reales kiló. Oriente 13 José Bargallo.

Mudanza Solo, San Eloy

Se compra cristal-oto blanco ó limpo y lavado a seis ó a cinco kilos por paridas mayores de 100 kilos, en Arenal de Miraflores 29.

Lana blanca usada, pago hasta 11 reales kiló. Oriente 13 José Bargallo.

Mudanza Solo, San Eloy

Se compra cristal-oto blanco ó limpo y lavado a seis ó a cinco kilos por paridas mayores de 100 kilos, en Arenal de Miraflores 29.

Lana blanca usada, pago hasta 11 reales kiló. Oriente 13 José Bargallo.

Mudanza Solo, San Eloy

Se compra cristal-oto blanco ó limpo y lavado a seis ó a cinco kilos por paridas mayores de 100 kilos, en Arenal de Miraflores 29.

Lana blanca usada, pago hasta 11 reales kiló. Oriente 13 José Bargallo.

Mudanza Solo, San Eloy

Se compra cristal-oto blanco ó limpo y lavado a seis ó a cinco kilos por paridas mayores de 100 kilos, en Arenal de Miraflores 29.

Lana blanca usada, pago hasta 11 reales kiló. Oriente 13 José Bargallo.

Mudanza Solo, San Eloy

Se compra cristal-oto blanco ó limpo y lavado a seis ó a cinco kilos por paridas mayores de 100 kilos, en Arenal de Miraflores 29.

Lana blanca usada, pago hasta 11 reales kiló. Oriente 13 José Bargallo.

Mudanza Solo, San Eloy

En Marruecos, según la referencia del general Vallespinosa, hay tranquilidad. Se ha aprobado un proyecto de decreto sobre valorización de mercancías.

El Liberal

SEVILLA, 11 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Un miembro autorizado de la Federación nacional de fútbol ha ampliado la noticia que ya anticipamos relativa al fallo recaído sobre el caso del Balompié

En la Presidencia

Reunión del Directorio

Se aprueban asuntos de trámites de Guerra y un proyecto de decreto sobre valorización de mercancías

Madrid 10 (11.30 a.)

Después de las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio militar.

El general Vallespinosa, que fue comisionado por sus compañeros para facilitar la referencia oficial de la reunión a los periodistas, manifestó a éstos que las noticias telegráficas y telefónicas de Marruecos, no acusaban novedad alguna y que la tranquilidad era completa.

Agregó que a la reunión había asistido el subsecretario del ministerio de la Guerra, el cual sometió a la aprobación del Directorio varios asuntos de trámite de su departamento.

También manifestó que igualmente había asistido al Consejo el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, el cual dió lectura a un proyecto de decreto sobre la valorización de las mercancías a los efectos de las estadísticas comerciales y de la fijación de los nuevos derechos de Aduanas, con arreglo a las bases de 1908 y al real decreto del 8 de Enero de 1924.

El general Vallespinosa no hizo otras manifestaciones.

Visitas y conferencias

Después de terminar la reunión del Directorio, el general Navarro recibió la visita del general López Poza.

Los marinos

La Comisión administrativa de las Escuelas Náuticas acordó esta noche a la Presidencia, recibiendo al general Navarro.

Le hablaron sobre cuestiones de interés para dichas Escuelas.

La labor del Supremo de Guerra en la próxima semana

El Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha fijado la siguiente distribución de trabajo para la semana próxima:

Lunes.—A las once de la mañana, vista de la causa contra el comandante don Carlos Verdugo, por parricidio y homicidio.

Miércoles.—Causa contra el policía indígena Hamud-Be-Kadur y otro, por abandono de servicio.

Viernes.—Vista de la causa contra los paisanos José García y otro,

por lesiones. Reunión de la Asamblea de San Hermenegildo. La causa contra el comandante Verdugo estaba señalada para el pasado mes; pero tuvo que ser suspendida por enfermedad del defensor. Según se dice la vista durará dos días.

Como se recordará el comandante Verdugo asesinó a su esposa, la actriz Concha Robles, cuando se hallaba representando en un teatro de Almería la obra de Vidal y Planas «Santa Isabel de Ceres».

DE FÚTBOL

Los acuerdos de la Federación Nacional sobre el caso del Real Betis Balompié

Ampliando las noticias anticipadas en nuestra edición de la mañana de ayer, sobre el acuerdo adoptado por la Federación Nacional de Fútbol, relativos al caso del Real Betis Balompié, de Sevilla, uno de los más autorizados miembros de la Federación ha hecho las siguientes manifestaciones al redactor deportivo de «El Liberal»:

«La Federación, con arreglo a los antecedentes de este asunto que obran en su poder, ha reconocido que fué verdaderamente un caso de fuerza mayor el que impidió al excelente equipo sevillano el presentarse con tiempo oportuno en el campo del Español, de Cádiz, para jugar con éste un partido de campeonato regional.»

Para la resolución adoptada, procediendo con un criterio justo e imparcial, la Federación ha tenido muy en cuenta el artículo 10 de su Reglamento, y en virtud de esto ha dejado producidas todas las sanciones impuestas por la Federación del Sur a satisfacer al equipo Español, de Cádiz, los gastos que le ocasionara la suspensión del citado partido de campeonato, levantando aquellas otras finalidades que afectan a la eliminación del Real Betis Balompié de las luchas del campeonato andaluz.

Ahora, la Federación de Andalucía señalará fechas e indicará la forma en que se han de celebrar los partidos de campeonato, que a causa de las incidencias ocurridas no se pudieron celebrar.

Este acuerdo—terminó diciendo el federativo—ha sido de absoluta imparcialidad y justicia.

Sobre el extraño suceso de la mañana del pan

El juez del distrito de la Universidad, a quien corresponde instruir la oportuna sumaria, se ha hecho cargo a última hora de la tarde de hoy de las primeras diligencias que se han verificado con motivo de la extraña denuncia formulada por el gerente de la tahona de la calle Nueva de la Trinidad, y las cuales han motivado las detenciones ya conocidas.

Los detenidos prestaron una nueva declaración ante el juez, en la hicieron protesta de su inocencia.

El juez los dejó en libertad provisional, a resultados de las diligencias que el próximo lunes se propone realizar.

Estas diligencias consistirán en declaraciones de patronos y obreros de diferentes tahonas, que según parece conversaron con los detenidos a cerca del supuesto delito porque se les persigue.

A primeras horas de la noche, el juez ordenó que se extendieran diferentes citaciones a las personas, cuya declaración estima necesario para conocer lo que de verdad haya en el fondo del asunto.

Este parece que quedará suficientemente aclarado el lunes.

conferenciante, el subsecretario de Fomento, el coronel jefe del aeroplano de Cuatro Vientos y numerosos ingenieros y aficionados a la aviación.

El conferenciante hizo varias consideraciones, sacando algunas consecuencias sobre la influencia que pueda ejercer en la aviación su auto-giro.

Reconociendo los maravillosos adelantos de la aviación, encontró en ellos el inconveniente de que los aparatos pierdan su estabilidad cuando no marchan a gran velocidad. También señaló el inconveniente que el aeroplano tiene en el momento de aterrizar.

Con el auto-giro desaparecen estos peligrosos inconvenientes y por ello expresó su creencia el señor Cierva de que en breve se empleará para los vuelos con preferencia el auto-giro al aeroplano.

Agregó que dicho aparato puede considerarse como el más perfeccionado para volar sin perder nunca la estabilidad.

Acompañó el conferenciante sus explicaciones con la exhibición de fotos y proyección de cintas cinematográficas.

Dijo también el señor Cierva que ya se habían realizado varias pruebas con resultado satisfactorio, y anunció nuevas reformas que precisa introducir en su aparato.

Al terminar su interesante conferencia, el señor Cierva fué muy aplaudido.

Ha fallecido el notable periodista D. Ricardo Fuente

Después de larga y penosa enfermedad, que le retenía en cama desde hace varios meses, ha fallecido esta tarde en Madrid el notable periodista don Ricardo Fuente.

La noticia ha causado honda pena en Madrid, donde el señor Fuente era queridoísimo por sus excepcionales condiciones de caballerosidad e inteligencia.

Era el finado un notable periodista de la izquierda, que obtuvo grandes éxitos profesionales al frente de «El Radical» y «de El País», donde se hizo campañas en favor de la idea alcanzaron gran popularidad.

Como escritor alcanzó también rotundos éxitos, sobresaliendo entre ellos el obtenido con una recopilación de crónicas publicadas en «El País», titulada «Vulgarizaciones históricas», y con su libro más reciente, «Reyes, favoritos y validos».

Actualmente el señor Fuente desempeñaba el cargo de director de la Hemioteca municipal de Madrid, a la que había dado gran impulso.

Surprendido debajo de un asiento del tren

Se fuga del Hospital de Baeza para ver mundo y probar fortuna

Cuando ya estaba muy próximo a llegar a Madrid un tren militar, fué sorprendido por el revisor, debajo de los asientos de un coche de tercera, un muchacho de dieciséis años, llamado Francisco García Garrido.

A las preguntas que le formularon los agentes de Policía de servicio en la estación, a la llegada del tren a Madrid, contestó el muchacho con bastante tranquilidad y aplomo, diciendo que se había fugado del Hospital de Baeza.

Venía a Madrid, a luchar, a probar fortuna y ver mundo.

Otros dos luchadores

También que en ver mundo y probar fortuna

Cuando iban a tomar el tren en la estación de Atocha la Guardia civil ha detenido a Rufino de Castro, de quince años, y a Nicolás Cáceres, de catorce, que estaban reclamados por sus familias hace ya algún tiempo.

Los muchachos, de espíritu emprendedor y aventurero, confesaron a la Policía que el domicilio paterno era ya bastante estrecho para ellos, que querían ver mundo y probar fortuna.

Estos aventureros, como el anterior, serán entregados a sus familias.

Alrededor de un suceso misterioso

Ha fallecido la señora que fué hallada herida en la plaza de Cánovas

En el hospital de la Princesa ha fallecido la señora que hace unos días fué encontrada en la Plaza de Cánovas privada de sentido.

Desde dicho día se han practicado numerosas diligencias encaminadas a averiguar quién era dicha señora y lo que la había ocurrido.

Desde dicho día se han practicado en el hospital, el estado de la infeliz señora ha sido de tal gravedad que cuantas tentativas se hicieron para que prestase declaración, fueron completamente inútiles. La víctima en esos días no recobró el conocimiento.

Esta tarde sobrevino el fallecimiento sin que la justicia haya podido averiguar absolutamente nada relacionado con el misterioso suceso.

Mañana se verificará en el hospital la autopsia del cadáver.

La Policía ha practicado multitud de pesquisas, sin conseguir resultado alguno.

Es de extrañar que, caso de que dicha señora tenga familia residente en Madrid, no se haya presentado a formular denuncia alguna sobre su desaparición.

El gobernador de Gerona recibe un paquete con folletos insultantes y una bomba de regalo

Comunican de Gerona que el gobernador civil, señor Urquía, recibió esta mañana un paquete muy bien precintado, y dirigido a su nombre.

Una vez abierto el envoltorio se vio que contenía varios folletos con frases para él insultantes y una bomba, que no llegó a explotar.

La Policía practica activas gestiones para averiguar quien haya podido ser el autor de la nada agradable remesa.

Tres jóvenes gravemente intoxicadas

En el Dispensario de urgencia fueron asistidas esta tarde tres jóvenes dependientes de una tienda de modas, de fuerte intoxicación producida por las emanaciones de un escape de gas ocurrido en dicha tienda.

El estado de las jóvenes fué calificado de grave.

Incendio en una imprenta

En una imprenta establecida en la calle de Villarreal explotó un bidón de gasolina, produciéndose un incendio que fué rápidamente sofocado, no habiendo que lamentar desgracias personales.

Noticias cortas

Don José Martí ha denunciado a un dependiente de su comercio que se apoderó de 11.000 pesetas, dándose después a la fuga.

Según noticias recibidas sobre el estafador Ricardo Girbau, se confirma que huyó de Cuba, donde estaba perseguido por las autoridades por un crimen que cometió en dicha República.

De un vagón de uno de los trenes de Barcelona a Tarragona se cayó a la vía un niño de ocho años, que sufrió lesiones leves.

En la estación de Francia un tranvía chocó contra un carro de Intendencia, resultando muerta una de las caballerías.

Ha sido expulsado de Barcelona el súbdito uruguayo Miguel Vega.

En un tren militar salieron esta noche para África 170 soldados de infantería.

PROVINCIAS

Después de insultar y escupir a su madre, la hiere

Valencia.—Comunican del pueblo de Paterna que Vicente Prat se presentó en el domicilio de su madre, a la que insultó y escupió en la cara, agrediendo después y produciéndola contusiones de pronóstico reservado.

El desnaturalizado hijo fué detenido.

Se reúnen los alcaldes

Valencia.—En el despacho del gobernador civil se reunieron los alcaldes de la provincia para tratar del viaje que han de realizar a Madrid el día del santo del Rey.

Acordaron solicitar de la Compañía de ferrocarriles el establecimiento de un tren especial para trasladarse a la corte.

El Rey es esperado en Córdoba para el día 15 del actual

Córdoba.—Para el próximo jueves se espera la visita del Rey, que vendrá a visitar las obras del panteón de Guadalupe, que tiene gran interés en conocer.

El alcalde ha salido para Madrid a fin de conferenciar con el Director Militar sobre los detalles del edificio que ha de hacerse al Selerano.

El precio de la carne

Ternel.—Se ha planteado un conflicto motivado por la pretensión de los tableros de subir el precio de la carne. La Junta provincial de Abastos se ha opuesto energicamente a dicha pretensión.

Se espera con gran interés la resolución del conflicto.

El Juzgado militar ordena a detención de unas mujeres complicadas en el asesinato de un joven

Oviedo.—El 31 de Octubre del pasado año ocurrió un sangriento suceso en una casa de mala nota de esta capital.

Dicho día apareció muerto en una de las habitaciones de la mencionada casa el joven Alberto Toldo.

La Policía detuvo a la dueña y a las pupilas de la casa en cuestión, a las que el Juzgado procesó por auto y homicidio.

A los pocos días, y sin que nadie supiese los motivos, quedó sin efecto el procesamiento y puestas en libertad las detenidas.

BARCELONA

El sumario por el asesinato de un agente de policía

Barcelona 10 (5 t.)

El sumario que se instruyó por asesinato del agente de Policía señor Fernández Alegria, ha sido abierto de nuevo, y en breve se verá la causa contra los procesados Pedro Bonda y Joaquín Pon.

Por este asesinato se hallan condenados a cadena perpetua otros dos individuos.

Auto de procesamiento

El Juzgado de la Universidad ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Juan Lorian, autor

TERCER ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR DON PEDRO RODRÍGUEZ DE LA BORBOLLA Y AMOSCOTEGI DE SAavedra

Ex Alcalde de Sevilla, Ex Decano de este Ilustre Colegio, Diputado a Cortes, Ex Ministro de la Corona, Ex Consejero de Estado, Consejero de Instrucción Pública, Ex Fiscal del Tribunal de Cuentas, Ex subsecretario de Gracia y Justicia, Ex Director General de Hacienda del Ministerio de Ultramar, Gran Cruz de Carlos III, de la Corona de Bélgica y de la Etoile Noire de Francia, Gran Oficial de la Legión de Honor, Presidente de la Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País, &c. &c.

Doña Antonia Serrano y Galarza

Falleció el día 13 de Enero de 1922, habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su Director espiritual, su viuda hijos, hijos políticos, nietos, hermana (ausente), hermana política (ausente), primos, sobrinos y demás parientes, suplican la asistencia a la misa y responso que se cantarán a las diez y media de la mañana del día 13 de los corrientes, en la Capilla Real de la Santa Iglesia Catedral.

El Excmo. Sr. Cardenal Almirante (q. D. h.) y el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Sevilla, concedieron indulgencias.

R. I. P. A.

EL SEÑOR Don Fernando Enríquez López

marido que fué de la señora Doña María Gutiérrez Godoy

Falleció el día 10 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su Director espiritual, sus hermanos, con Ricardo, doña Mercedes y doña María Luisa (ausentes); hermanos políticos, don José, don Enrique, don Manuel, doña Angeles, doña Patrocinio y doña Irene Gutiérrez; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, suplican a sus amistades asistan al transporte de su cadáver, que tendrá lugar hoy día 11, a las tres de la tarde, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo recibe en la casa mortuoria y despiende en el Cementerio. Vivia: Fernández y González, 40. No se reparten esquila.

Las elecciones italianas

Roma.—Un diario local afirma que las elecciones generales se celebrarán en el próximo otoño.

Oficiales condenados

Nánes.—Comunican de Lille, que un tribunal militar ha rotulado a varios oficiales del Ejército a la pena de prisión mayor.

Varias detenciones

Belgrado.—La Policía ha practicado numerosas detenciones de complicados en el reciente complot descubierta.

ULTIMA HORA

Un hombre muerto

Después de las tres de la madrugada los serenos de la demarcación de la Maestranza encontraron, próximo a las murallas, a un hombre muerto.

Sin pérdida de momento lo trasladaron al Hospital Central, donde falleció, a poco de ingresar.

Parece que no tiene más que una herida en el pecho.

No ha podido ser reconocido hasta ahora el cadáver, y se desconocen también las circunstancias que motivaron el fallecimiento.

La sin ventura

La protagonista de la famosa novela no fué tan desventurada por el fatalismo de su vida de pecadora, como por el descuido de sus persiguientes, quienes jamás lograron darle satisfacción en su vehemente deseo de lucir los magníficos zapatos, elegantísimos, de «la Colmena», de calle Correduría; capricho que habiéndose alcanzado a muy poca costa de sus galanteadores, ya que «la Colmena» vende todos sus calzados a precios inferiores, en mucho, a la calidad excelente del artículo y a su esmerada confección.

EXTRANJERO

Dimisión de un ministro

Berlin.—Ha dimitido el ministro del Interior, que manifestó al Presidente su deseo de volver a desempeñar el cargo de alcalde de Driburgo.

Los comunistas condenan la actitud de Trotsky

Moscú.—El partido comunista ha publicado un documento condenando la actitud adoptada por Trotsky en las presentes circunstancias.

MAQUINARIA - TUBERIA
FAUST KAMMANN S.A.
SEVILLA
CALLE REYES CATÓLICOS, 20 - APARTADO 249

VÁLVULAS - COMPUERTAS

TUBERIA - ACCESORIOS DE VAPOR
BOMBAS - VENTILADORES

ROCALLA

TEJA de pizarra artificial, en planchas onduladas de grandes dimensiones
PLACAS lisas para rótulos, cielo raso, zócalos, paredes, húmedas.
GRANDES EXISTENCIAS.

Enrique Campuzano, Calle 12, teléfono 3122.